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Apparecimento de Jesus ChristoiW�lIy Balok, Alf?nso Me}', Lucia BuckOlga Mey, Simplesrnente : Arthut Ziernann, Alfredo Horst,:tos em jaraguá, se sempre mostrou se um inimigo
. lf'rieda Vasel, Olivia Schiochet, Bela Fischer, AI· Konrad Karsten, Jorge Karsten, Otto Ehlert Maria/deste dìstrícto.

Ao ternpo da apparição do Redemptor sObrelfredO_ Va�el, Edmundo Binder, Alfredo �ind�r, Verch, Hilda Hensche! e Martha Horst.' Demais, todos ja conhecem as intrigas dos seus

a terra, as nações estavam na espectativa d'algum Cylvia Plaz�rai Rudolfo Emmer.Idrerfe�, Julío Pia. Os alumnos r:nosttaram p. melhor approveita jornaes, desde o calumniador "Municipio" até· o

famoso personagem. Suetonio diz: "Derramára.seizera,. Eugenio �enser5ky, Roberto Mtlker, Erna mento, sendo dtgn? de elogios os srns. Pastor íntriguento "Correíd'.
no Oriente a vel.h� e perm�nente opinião. de quelKamtn, R?sa Maler, Stepnana Balok� Hertha w�n:ISchlünzen

e An�ot11o Behr, pr.ofessor desse acre C?� juize� que n�.o le�m pela .s�a cartilh�, �ã(')
um homem surgma na [udéa e obteria o Imperioisersky, Hllde?:ard Grubba, Betty Welke, Fritzi ditado estabelecimento de ensino. políticos, sao beocios, sao pernIcIOSOS a Justiça
universal." Tacito, quasi com palavras indenticas:Vogel e 0-a�la Grubba. ,

Outro _gesto que merece a melh�� acolhida, é local. Assim ja foi com o honrado Juiz que foi

conta _o mesmo facto
..Cerforme este histotiador!

- Realisa. arn-se .a .6 do corrente, os exames da a ,fundaçao, pelos tnesmo� professo.r�s, de uma o Dr. Heraclito Ribeiro, que hoje, por merito

,;a �alor parte dos judeus estavam pet se?:uidos, escola d�n sexo f�mlmno .d� Jaragua, I egida pela esl>la noturna, o que veio em a�xlllo dos ape loccupa um alto car?:o no ,Estads. Assim é com

seguindo um ,oraculo conservado nos antigos li.yrofessOIa. �ureha M. Vieira, presentes. os senho.lr'l-Ios e empregados �o comm�rclo. o Dr. Ulysses e assim sera com todo o JUIZ que

vros dos seus prophetas, que nesse tempo o d�lres Venancio da S. Porto como pr�sldente dal Chamamos a
_

attençao dos leitotes para o au-lnão beijar os pés do ja famoso "trio".
Vespasiano o Oriente prevaleceria, e alguem, oriun- banca e Leopoldo .1anss�!1 como examinador. (nunclo nt' secçao competente. . Tribunal Correccional. Realizou-se a 16

do da [udéa, reinaria sobre o mundo.' � resultado obtido foi o seg':ll�te: _ ·I_.�_ _

do corr�nte neste districto a Sessão do Tribunal

[osepho, falando da ruina de Jerusalem, narra
3 anno : Approvadas com distincção, grau 5:1 .

. Correccional, que julgou o réo Paulo Papp, accu-

que os judeus foram principalmente instigados á Am�lla Sanson, Marciana Sa�s?n, Ida.Benke, AI.,NOIr Á\ � (\)t �lov-][nrrn Á\ � sad,o de .no dia 12 do corre.nte, .na estrada [ara-

revol.ta contra os rom_anos por uma obscura pro.
merinda Walter e Santa .Burlnl. ApPI ova�as ple-] li Jffi.� � l�

.

'L Jffi.� g_ua, sahindo galopeando em seu cavallo, ter der-

phecia, que lhes annunciava que nesta epocha um narnente. gra.u. �: Z?zma Costa, Cal alina del ribado numa valia, Catharina Weiller.

homem surgiriaentre elles, e subjugaria o universolQuadros � Liticia Sabino.
.. _

I • .

Presidiu a Sessão o sr. João Raymundo da Silva,
O Novo Testamente ta rnbem offerece traçosj

2· ar.J�o: Al?prova�as com distincção grau 5:
os "e �'? nosso

CY

collega
.

de p errnuta extrahìrnos sendo presente ? Promotor Publico Dr. Mar!o
desta esperança derramada em Israel; a multidão Francelina Burini, [ulia Sanson, Irma Wach holz. eg: �tnt�s tele,:,�arv�as.. . Portugal e .servindo . de Escrivão o sr. Venancìo

q.ue vae, ao deserto, .pergunta a S. João Baptista I�pprovadas plenamente grau 4: .lMagdale"!1� so. A sltua�ao POhtlC,1 e sombria.
...."'

Porto. Não tendo o réu advogado, o Juiz no

SI elle e o Grande Messias, o Christo de Deus, (111l, Hele�a Ra�ck, Marta da Rosa, Masilia ,da·.. genei al GOf!les de Castro de� e ...trevista a meou para esse fim o sr. Arthur Müller.

desde muito esperado: os dicipulos de Emaus fi IRosa, Otüia Heirnbern e Rosa de Campos. u}��,r_ensa e publIca. � carta q.ue dIrIgIU. a�

com- O sr. Dr. Portugal, que pela 'primeira vez to­

cam transidos .de tristeza, quando reconhecem que .

l' all�o: Approvadas plenamente, gr�u 4: Ma �I��'::.O do Club MIlItar pe�ll1do de�lssao de m� iu parte num Tribu.nal Correccional neste dis.

João não é o homem que deve resgatar Israel. Irta .Pomlanowsky, Çlenoveva Karasac, Hilda Runf,
s

e nu�? da mesma comm.lssao .

e eXRltcando. a tncto, fez uma brilhante accusação. Demonstrou

, As setenta semanas de Daniel) ou os quatròcen. GUIOmar do NaSCimento. .Approvad�s Simples. ua., a _tttude .em termos de tqc�n��da revolta. DI;:ee provou pelos autos a culpalidade do reo, pe·

tos e noventa annos, desde a r.econstrucção do men.te, grau 3: Isabel da. StIva, .�aultna Benke, �es:s� e�trevista q�e a commlssao dQ_ Club Vq

Idindo
a sua condemnação.

"templo, estavam cumpridos.Origenes), finalmente. Elfne�a _Wach�oIz,
T

Mathllde Rem�lO, .

Magdalena .�nsldel �r verda.d.e�ra ,a cart� fals� afim de fa.zer Em seguid.a o sr. Arthur Müller, em breves

depOIS que relata estas tradições judaicas, ajuntalde O�lvt'lra, LIna Kar�sac, Chnstllla da Graça, u n candidato militar a presldencla da Repu�lt<:a. pal3.vra pediU a iibsolvição de Paulo Papp.
"Que um grande numero dflles confessaralr. alRosal!na Ventura, Doclla Ventura.

t
Allega! em termos candentes, que a coml�lssao ,Reunido na sala secreta, o COllselho de Sen-

Jesus Christd como o .libertador promettido pe{os Delx'tram de comparecer sete alumnas: . dUdo eVitou _paza que fosse, provada a fals!dade tença absolveu por unanimidade o accusado. tendo

prophetas".
- Resultado .dos ex�mes da escola mlxta RiO a �arta, cOisa de que esta absolutamente co� o Dr. Promotor Publico appelado para o Supe·

EntretantG o Ceu prepara os caminhos do Filho da Serro I, r.eahzado em 10 de Dezembro do anno venv�do, como vae, -demonstrar em con�erencla rior Tribunal de Justiça.
do Homem. As nações, longo tempo divergentes, corrente, regida _pelo Dr0fessor Carlos Haff.ner. publiCá que realIsara �entro de poucos dias.

-:- Do Rev. Pad�e Henrique Meiler, digno vi­

�l1! costlHhes, go}'er�o e linguagem, entretillham Alumno.s matnculados: 53, sendo 28 mef.llnos dr?Afeneral Gomes d� ��stro telegraphou ao gano d�sta Parochla, receb�u o nosso �edactor
111lmiZades beredttanas ,. de repente cessa o ruido e 25 menlna�. .

thur Bernard",es f�ltc�tand? o pelo _resultada �m cartao agradecendo as Justas referenCIas que

das armas, e os povos reconciliados ou vencidos, Approvad.o�, 3· anno: Ann� Haffner, H�dwlg a que chegou sobre: a I'1dlscutlvel fa�ldade da fizemos ao "Collegio Sãe Luiz" por occasião dos

vêm confundirse no povo romano.' IFrttzke, Ottllla Drege, Erna Kopp, grau 5; Fer. carta, qtie _procurava demonstrar em vao perante exames escolares.

Por um lado, �eligião e costu\1]es chegaram ao ni:lndo Fr�tzke, grau 4; Carlos Gielow, Elsa Reichel, a commlssao do Club.
I -:-No jogo entr� os club�s "Teutonia" e IIVni�o"

grau de corrU(i>çao que por força produz mudan.lgrau3.. . . . , .

realIzadG no Qomlngo ultimo, venceu o primeiro

ça no tracto humano; por outro, os dogmas da 2' :\nno: Bruno Tntzke e Hertba �aube, gra� 9._aJ11blen�e P?htlc? esta' mUlto ca!regado e al pelo "scorell de 1 a O.
_ unidade de DeLIS e da immortalidade da dma co 5; Hllda .�repp, grau 4, Leopoldo �uster, SiUI. _oplmao pnblica IndeCIsa e apprehenslva. Correml Os que viajam: De Florianopolis para S.

meçam a espalhar.se; dest'arte os caminhos se Iherme Kuster, Alfredo StorCh e .Frteda Gorll· ooa os de toda a natureza, desencontrados uns e Be�to, o Dr. Abelardo Luz e Coronel Santerre

d�sempecem á doutrina evanaelica. que uma Jin grau 3. arsurdo outros. L IGUimarães respectival)1ente Juiz de Direito em

gua universal vae aUAilia:- n;- propaganda. i.' allf.!u: �.íberto �rosskiagss, Rudolfo qro�5/ '\) bOi;l.to sensa.cional é �erente áttH\lde do geSão B�nto
'

e Administrador dos Correios.

Este imperio romano forma.se· de nações selva. kl�gs, Otto Kuster, Ahredo Kuster, Paula Glelr,w, ner�1 Barbosa LIma,. que e,o proc�rador do dr.: - De lta;ahy, esteve em Jaraguá o sr. Domin

gel'1s e cultas., sendo as maÍs dellas infinitivamªnte H�ldegard Meldola, Amanda Drege, Amand�. Ma. A�t�ur B�rnardes Junto a cowmlssão do Club gas de Sr)uza Machado, Inspector Veterinario.

desgraçadas: a simplicidaL!e do Christo para as thlas, grau?; Mano.el Mel�ola, Ernesto K_u�ter, �llItar .. �IZ se, por. exemplo, gue o sr. Barbosa ::- Do Sul veio o sr. Francisco dos Santos,

prirneiras, as virtudes moraes para as seguudas Helmuthl Fnlzke, Fneda Kuster, H.ulda Glelöw, Lima vira em publico desmentlr o gen�ral Çlomes guarda sanitario, ·que. aqui assumiu o cargo de

para toclas a sua misericordia e caridade, taes são grau 4;
.. Leopold? Hor�burg, LUIZ liornburg, d� C:1st�0 nas �uas tremendas accusaçoes a com.. Inspector dos Productos Pastoris.

os expedientes de salvação que traça o Ceu. E Paulo Kuster e Linda Kopp, grau 3. mlssao mcumblda do estudo da carta, a qual Go· - De Rio Grande para Joinville, passou por

tão effizazes são estes expedientes, que dois secu. .. mes de Castro chamou de ctes�onesta, fét1s�ria, m- Jaraguá o sr. Dr. Arthur Costa.

los depois do Messias, Tertuliano dizia aos juizes -:- Acta dos exames da escola RIO da Luz I, fame e condemnadùrà de um Justo com fins sub·. - De Florianopolis para Joinville, os srs. Cris-

de ROll1a: "Nós somos de hontem, e er.Jchemos regida pelo professor Paulo Rahn. alternos.. .
pim Mira, advogado, João Gomes Ribeir.o, gerente

vossas cidades, ilhas, fortalezas, colonias, tribus, .

Presentes o professur.Carlos Haffner como pre-, O sr. Barbos� Lima, 30 qu� se diZ, �eclarou do Banco Nacional do Commercio e o I sr. João
decurias, conselhos, palacios,lsenado, forum: apenas sl�:-nte da b�nca �xamtnadora e os s.rs. Aifred01qUe _nenhum tribunal proced:na com malOr cor: Gomes de Oliveira.

vos deixamos os vossos templos (sola reIinqUimOslBlase
e Fa,:!sttno Pl�zera como ex�mmadores e.recçao no exame da caata e que elle, Barbosa LI - A serviço de seu cargo esteve em Jaraguá

templo). .

. srs. paes Rlcar�o Slefert e D. Maria Ramthum,fma, �e co�for�e- �lenarr�n�e com o laudo. Como o ST. Dr. Mario Simões Portugal, digno Promotor

A' grandeza dos preparativos naturaes Cásou.se deu·se começo aos exa�es. _
.

se ve a slta�ça0 e gravlssull.a. Publico da Comarca. •

o fulgor dos prodigios: os verdadeiros oraculosl Dos 57. alumnos matrIcUlados 32 sao ,menInosl El!lbora S.ao Paulo e a maIOr pa_rte dos Estados - De São Frar.cisco o sr. Otto Selinke, esfor.

desde longo tempo mudos· em Jerusalem, reco- e
25 memnas. contt�uem firmes ao la�o da can�ldatur.a. Bernar - çado gerente da casa Hoepke, Irmão Bt Ca. em

bram a voz, e as falsas sibyllas emmudecem. Naval Presentes 34 alumnos. do
. 1; anno� 10 do 2· eides, e de esperar uma_lnterve��ao .

deCISIva para São Francisco. .

estrella se levanta no Oriente. Gabriel baixa a 7 do 3. �nn<.? Submettldos. a exame, consoante,chegar.se a uma soluça0 conSllttarla. - Voltou de FlorianopoHs o nosso distincto

Maria, e um corr d'espiritos bema\"enturados cantal'as pers�rlpçoes do 114· artigo do Regulamento'
.

'lmigo sr. João Baptista Crespo, Escrivão da Col-

nas alturas celestiaes durante a noite: Gloria a do. Ensl110 e apuradas as notas chegou.se ao se-
I 'ectoria Federal em Jaraguá.

Deus e paz aos homens! gumte resultado: .

ilA Noite" publica uma moção que o com· S. S. acaba de passar pelo mais duro golpe de

Subito se espalha o boato de que o Salvador! 3· anno: Fora� approvados 7 alumnos; 2· anno: mandante fructuoso Mendes, membro da commi:,. sua vida! a morte acaba de arrebatar lhe sua ido-

nasceu na Judea. Não na�ceu taa purpura, ruas 10 alumnos e 1 .anno: 22 alumnos. são, apresentará depois d'amar.Jhã em sessão do latrada esposa.

no albergue da pobreza; não foi annunciado aos
Foram pro�ovldos 7 alumno� do 3· anno, IO/Club Militar. Diz essa moção que tendo o Club

. Embor� tardiamente, o "C_orreio do Povo". en­

grat:ldes e ao� soberbos, mas ao� simples e pe.laluOmnos do 2 anno e 22.,do 1 al1�o.
. chega<il_o a conclusão d� veracidade da carta, con· via ao dlgflO amigo e demaiS parentes sentidos

quenös 0S anJos o revelaram; nao agrupou �ml
s �lumnos approvados nas mate rias .do 3 a�no tendo msultos ao exercito por parte do presidente pezams.

.

� .. .

redor do seu berço os felizes do mundo, mas sim foram: .Wanda Ramthun �rau 5, Ella Stefert g.au Bernardes entrega esse melindroso caSI) á Nação
- De Tres Barras o sr. Canhdlo Moreira.

os desgraçados; e por esse primeiro acto da sua!4, E!TIllla Maske gra.� 4, fhecla Ehle�t grau 4, e ao presidente da Republica, chefe constitucional hansa. No dia 27 do corrente terá lugar
vida declarou se,dc preferencia Deus d�s miseraveislErWl110 �amthu� grau 4, Germano Siefert grau das forças .de mar e terra. A moção está rece· a inauguração da luz electrica, no (districto de

Paremos aqui para uma reflexão. Nos vemos, 4, e ErwltlO Kruger grau 3. bendo assignaturas. Hansa.

,desde o começo dos seculos, os reis os heroes, os -:- Resultado dos exames .da Escola Rio Novo

homens preclaros tornarem·se deuses das nações. regida pela profess.)ra Adelma Gomes: 1====================

,Êis porem, qu� o jilbo dum carpinteiro, num re FC?ram appr0yados, 110 3' anno com distinç�o, agaagc�gcagcagcogcagcagoagoagaagcagcogcagaagcagc
catito da Judea, é um modelo de dores e indi. �ar!nha A.d3.lgll� Gom�s, no 2· anno, .c_om diS gogaacoaoaaaaacoacoacaacaccaaccacaacccClJCaacogag

gencias: um supplicio o infama jJublisamente; tInçao, GUllher:nma H�ll, Gertrudes Phllipp, Leo. ggagc:ggag p U R n MI p. A l n p A l "�goo:CO�g',
os seus dicipulos saem :da infima escala social: pol.d_o Kup�s, Adolfo Kupka; J.?lena�ente, Otto lJ n U 11 lJ R U lJ R
prega o sacrificio a renuncia ás pompas munda· Phlhpp, Remold Gomes, Eugel110 ,Kuhl; no 1. a a a c

nas, ao prazer, ad poder ,. p!."efere o escravo ao anno, com distinção, W.ilIy Früchting, Alfred.o agcagoagoagcagcogcagcogcagcagcagcogcogaagcagÇlagc
O I W II H II J H l

COOCODOIlOOCOOCCOOOODoocccoaocoaODODCOODOCOOODOOO

senhor, o pobre ao rico, o leproso ao sadio: tu· ess!1er; p enamente,. I y e er, orge el , ,

do que chora tudo que soffre tudo que o muno Adelta Krause, Elsa Kupas, Clara Hupk:r, Mqg O collega "Correio de Joinville" zangou·se com C
.

,
".
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'- onservae·os vigorosos. - Quando uma crl)an"3 tem

do desampara o deliCia a Elle que ameaça o po a er.Ia e �ousa , slmp esmen e, rvmo uge ar ,os e el ores e aragua por nao terem eSSces su t'
-

t' b t·d "'d
, ,

A d St t E' G J. 'l G f d· It' l
. -

- uma cons Ipaçao e es a magra e a a -l a ou quan o se

der, a riqueza e a felicidade. Anniquilla a scien· man os ra mann, rvm� essner, .oe .?�es, raga o na u Ima.e elçao o nome de seu reda�· cança com facilidade, deve tomar Fmulsâe Emulsão de

da commum da moral: esta�el�ce harmonias no- Alberto. Lange.�, Alfredo Gartner, EUrlcO Oartner tor, o sr. I_?r. PlaCido 9�mes.
.

: \ .

SC}ott. E um factor essencial .no desenvolvimonto das

vas entre os nomens, novo diretto das gentes, nO.1
e Eduvlges K�I1A. .

�em razao .? "Correto e os, eleltòres amda creanças. Tomada com regulandade, com ou depois das

va fe publica. Dest arte eleva a sua divindade'l Foram exammadores d� banca os srs. GUIlherme ma!s. As razoes do
.
collega todos sabem as dos refeições'. da·lhes e qonserva-lhea- o -peso normal, man.

vence a religião dos Cesares, assenta se em seu Jantsch e Bertholdo l\.ontz.
.
\ eleltore<;. vam_os explt�ar. temnos VIgorosos e .vivos. I

.

throno, e chega a subjugar a terra. Não quandol .

O eleitor e desclpltnado, vota na chapa do par· Agora vem em VIdros de dOIS tamanhos.

a voz universal bramas�e contra Jesus Christo, .
Esc�la Jaraguá

.

tIdo a que perterlcem, mas, nem por isso é abri· -_:.. ---

quando todas as luzes da philosophia se reunis. ReaItZDu·se no dia 16 do corrente o exame fi· gado a suf.ragar �e?:ar:ntnte O nome de uma pes.

sem contra os seus dogmas, nunca nos convence nal .�esta esc?la. Houve 110 anno passad? uma soa qu� seja um Immlgo de seu progresso, papel 1 � � t I �
-

a � ariam de que uma religião assente em base tal é matncu�a. de 109 alu.nnos, sendo 5? menInOS e este ate agora representado pelo Dr. Placido.
. a a an o ana nrOQ

religião humana. Aquelle que csnseguiu fazer aão.156
meninas. Destes foram submetltdos ao exame Quando em Jaraguá se fallava em emancipação,'

U � V u �O

rar uma cruz, aquelle que offereceu aos homens 55 alumn.os do l., 21 do II. e 3.3 do .III. anno. todos os Jo�na�s, mesmo o orgão da Municipali- Medalha Militar

como ,>bjecto de· culto a humanìdade soff redara, As t_natena.s do �xame. foram Lelt�ra, �l�guage�n, dade em jOll1vllle, acharam _justa a aspiração do O sr. Coronel Commandante recebeu,· a 14 do

a vi_rtude p.er�eg�ida, Esse aqui o juramos, não Cal.lIgraphla, ;Änthmettca, .Educaçao CIVica, HIS· povo, menos o sr. pr. Placld?,. q�e com telegram. c�rrente, li. medalha mílitar de ouro fita e áiplo-
podia ser sltlao Deus torta do BraSil, Geograph la e Cantos.. mas e pelo celebenmo IIMUI1lClplO de Joinvillel' ma que lhe foi concedidos por contar mals de

Cháteaubriand. . Re�elaram �s alumllos b0l1! ,conheclmeato nas1fez tenaz campa�ha contra.
_

'30 annos de bons serviços. \

traduzido por Camilo Castello Branco. mate�las exar_nll1ada�, tendo Sido a .obser�ar que
_ O�tro caso fOi o do h?spttal em Jaraguá, causa Embal que

===��=======",========teste e:'íame fmal fOi. effect�lado na .mter.Jça? de fa· tao Justa, que o Dr
.. Placldo com�ate,:!, che�ando Por ter sido nomeado p�esidente da commissão

zer passar as matertils enslrtadas, brando a sorte ao ponto de �e�un�ar. o :10SS0 numll�e Jornal, exàlllinadora do Tiro 18, de Curityba, embarcou

qualqu�r parte das mesmas.
_ taxan?o.o de .lmp.atnottco, por ter publicado em a 15 do corrente o sr. Cap. aé Jtivencio de Lima

Os alur_n�os �pprov�dos do III anno sao: allemao (prevtleglo que sómente o Dr. Placido ...

Com dlstmcçao_:. Frte�a Jansse:1, .Ema Buhr, queria ter) ul!l boletim .explicando quaes os Commissão de exame

CoJ/egío São Luiz Elly Patzsc�, Ottthe T�ledke e AI11� KO'pmat:ln'lf�ns d� SOCiedade. "Hospital de JaraguãH• Ahi Pelo sr. General Commandante da Circums·
Alumnos approvados no 3. anno Plenamente. Oswald Fiedler, EugeniO Ziemann, Sim, Illustre mediCO achou um crime fallar al· cripção {nram no ead o C M'· d

�eopoldo Mey, Hugo !3en�, Fratacisco Maier'lK_onrad Mielke, L:0tte Rusch, Luiza Eggert, Edith:lemão,. unic-lmente po;que lhe feriam os interesses.
' � m os s srs. apo ano e

"","..:-.,�"",Wc.-;;tl..ly.. Wensersky, EugeniO Fischer, Bennp Welke, Fiedler, Adela Mlelke, Ema Meyer, Alma Meyer.. Dahl como pode o Dr. Placido contar com vo·1 (Continua na 4. paf(ina)����,"""""",,,,,,,,,"_<'-'11.
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�4ÌI,"'''-'''''_-_._-_''''._--_._--_._._---, Ide qualquer parte do paiz e o filbo não importa tadas pelas emprezas allemãs, (,1\:.,.omo as 400.000
I I de qlte ou1ra patria, na alma nacional triumphan- toneladas de navegação dirigidas t cela empreza de

I Sau'de e Ro·bustez I ite, Es�e exemplo e o grahde 'modelo �rgelil:tino navegaçã?' !,Kosmos Lìnes", no I�l occidental
IbastarIam para demonstrar como foram intelligen da America do Sul.

.

_

I Iltes
e patrioticas as patrióticas as concJussões do -' -

São as qualidades que conservam ó attrae- IIiCOIagresso Interestadual de Ensino Primario"; .l Conferencia de Desarmamento

Ö·'70 bem como o bem estar' da mulher. A Id_:ixé\rdo anfe,,:er a sua importanci� na organiza. ,�oi annunc�ado na cònferenc�a que os Estados
y çao da educaçao populal, no Brasil.' Umdos, a Ora ,Jretanha, o Japao e a França ha-

,_;

I
-

.

viam chegado a um quadruplo accordo relativa-
I EMULSAO S

DESENVOLVIDOS, FORTIFICA- mente aos problemas do Pacifico, o que definiti-

I
-

I
li! DOS e AFORMOSEADOS, com � vamente deixa sem valor a alliança anglo-japoneza.

DE 5COTT eiDS
PASTA I{U�SA do Doutor G. RI- ° sr. Hughes, secretario de Estado, ao abrir

I I
cabal. O um�o REMEDJO qu�, em a sessã? plenaria; registrou progressos muito sa-

• �:��:v��i��nSto �ez:sFi�::�;1 ado� tI�fa�onos t' passou em, r�vist� o trabalho da COl�.
manterá a louçania da juventude atravéz Seios sem causar damno algum á saude da Mulher. !Dlssao do Extremo 9rI�nte, ?Izen�o que."as mais

d
Vide os attestados e prospectos que acompanham cada Import�nte� de�l�raçoes' haviam sido felta.s pelas

l-dos annos, fortalecen O O organismo em I
Caixa. - Encontra·se á venda nas prineipaes Phar- potencias a politica de porta aberta da .Chtna, so., todos O(! períodos dà existencia, 54"
macias. Drogarias e Pe?fu'ma:rias do "Smsil

I�erama, independencia e integridade administra-

I � •

J �VISO -.
Preço _de uma caixa lO$POO, pelo correio tìva desse patz. Ell� apresenteu tambem os qua-

"-_____ __••__I111..__I111 IGIIX ml!lilllJiII)lIlbI!1IIiI
mais 2000. - Pedido ao Agen,te Geral -!. de Car- tro pontos do sr., Hihu Root, que a sessão ple-Ull!1IIIl!I__ valho Caixa PO,staI 1724, ElO de Jíl;llelro. - �I)- naria approvou formalmente. Esses quatro pon-

----------------------,
-- -- posito; Rua Gene? al ti.amara n. 225, RIO de Janeiro, tos são considerados como ULU privilégio para a

O DESARMAMENTO!reito lhe pertencem, aos cúmplices da Allemanha, pro,t�c�ão ,da sober.ania chineza centra aggressões
.

.corn paizes egoistas e malacaras traidores dos n p"
.

e prtvilegios especiaes.
� conferencia do Desarmamento, presel1tementel!alli�dos.e por causa d?s qua�s a' guerra durou e "pan uva .

O senador Lodge apresentou então o trat�do
estrebuchando em Washington, sem ter regulari rnars dois an nos, e .muI�os mllhare,s de ?lentes ,

Em 12. - 12 1921- quadruplo, falando 10ngameAt� � s.eu .respelto.
sado nenhuma das questões para as quaes foi soldad<;>s perderam _tnut}lmente a vida I?reclOsa.. Esta em festas_alar do nossso digno conterra- ���esentou tambem duas restr!cçoes. pnn:elra, �
convocada acaba de nrestar á humanidade um,' A- LIga das .Naçoe� e um escarneo a hurnani- neo snr. Cap. Joao Mendes de Souza e sua dis. as

.. tgnatura do, tratado _pelOS estado: Untdos, e

inesperadd � valiosissimo serviço. Por intermedio dade, e á civilisa�ão, e. por isso deve acab�r, deve tincta consorte Don:'i. Ann� Simões Mendes, com SUjeita � .uma convença� com. o )apao, relativa

do presidente Harding foi sugerida a CI eação delld�r _0 lagar qu: 1l1deVld�mente occupa, a Asse- o nascI'nent� de prìmogenita, que na pia baptis m;nte a Ilha d� Yap e Ilhas de mandato no norte

uma Associação das Nacões, o que representa cI_açao das Naçoes sugerida' pelo presidente Har mal recebera o nome de Juliana. d� (�)ceano Pacifico, accrescentando. que as �ego·
nem mais nem menos do que a completa è irre.,dln.g e que certa�er.It� tem de. s�.r basea ìa nos _; ° Sr. Cnel. Octavío Xavier Rauen, digno ciaçoes nesse re.sp�lto estavam quast conclU1da�;
mediavel fallencia da famigerada Liga das l'<ações,lmals s?gr�dos pnncrptos do direiio, da 'ustica e e eSforçado. Superintendente Municipal, pretende

a segunda r�strIcçao f�z ver que o tratado. n�o
que com mais prOpriedade devia chamar se Liga da soltdartedade, humana. . � _

a.ntes de deixar o seu �argo no'. próximo annoj a!fe:_ta questões excluslvaf!len.te dentr� da juris.
das Potencias Tubarões tantas tem sido as iniqui S�bretudo �era uma ve�dadelra.�ssoclaçao das Itgar seu nome a um irnportantìssìmo melhora- dicção Interna .das respectivas poten�las. _

dades e injustiças praticadas por esse inutil e dis Naçoes no sero da qual �ao pon!lftquem, a In t1!ent<?, �omo vae ,ser � ,ltgação telephonica entre Consta qu�. ISSO tO,rna cl�ro
..

que \J tratado nao

pendioso apparelho inventado pelos grandes pai- glaterra, a �ranç,J_, a italIa, o Japao e. l"!em meso Canowlias, Colonia VIeira e Papanduva. aff�cta Hawa11, que e conslde. ada pelqs Estados

zes da Europ3, ullicamente para legalisar as suas,mo a, America. do Norte, e onde: os direitos <;crã? B,revement� s. s, chegará a esta localidade, es.
Unidos como \lma parte de sua defesa de costa.

roubalheiras, as suas extorsões, os seus assaltos perfettamente Iguaes ta�to para o �olosso al11e�r �eclalment� para con,,:ocar uma reunião QOs poli.
-

,

aos ha\"e:-es das na�ões. �laís f_facas e inde,fe?as. cano
como para a duvidosa �Ibama, . .. tlcoS e mus pessoas Imflue?tes todos. dispostosGRAV IDEZReconhecendo a tnuttltdade de sem;!lhante Llg�I· . CRUZ VIDAL a concoeerem com o que for necessario para a ,

cujos intentos tem sido até agora prejudicar sem�:
,

I::onsecuç�o de tão u.til,melho;ame�to. _Segundo o . --
,

pre todos aqnelles paizes que não possuem ceNtos" que 0!-lvlmos,! os prInClpaes proprtetarIos, de pa- -:=EVITA-SE usanà � , ,

de mil flomens armados para garantirem éfficaz·!C dE. . panduva, estao promptos a entrarem com' os pos· . '

H'
o os dPESSdARIOffS.AtMERICANOS..

ment� seus direitos, a grande' democracia nort.ei ongresso O nSl.nO tes fincadGs_ d'aqui a Colonia.'y.ieira, em n_U!11er? ::�ti�o�. ens����n��:�soe o:' ve:dae n:� �rf:�i;:eSe ;����
americana s�mp!e se recus()U a approv?r a ?efel I De um artigo publicado pelo brilhante esérip.

de 240. Estao promptos a au..-.Ilta: a MUnlclp�h. macias e Drogarias do Brasil.

tuos� or�antsaçao desse absur�o Impe;,lho a ver· tor A ,Carn�iro Leão, no "O Jornal" extrahimos
dade os Srs. CeI. Severo de A!melda, c�1. Rufino AVISO - Remette-Sf\ reg'istrado pelo c'orreio, paradadelra ltberdade que deve remar SOtierana emJo segUinte trecho, que trata das theses discutidas MCendes de S.ouza, S=ap. FrancIsco Ma�ttm, Haas, qua�quer parte do Brasil, mediante � quanti3 de 8$()()(}

todo O mUr.Jdo, ' na "Ccll1gresso Interestadoal do Ensino", �
�
ap. Manoel. Esteval ) Furta�0., Cap. Flrmmo dos 'envIada em carta' com valor Declarado, ao agente

A Republica Norte Americana nunc:! pactuou 'Foram seis as theses discutidas :,antos, Alfredo Rauen, FrancIsco Mendes de Souza geral .I. DE CARVALHO, Caixa Postal n. 17:14 - R.io

c0!D as bandalheir�s de yersalhe� com s.uas incri Pela primeira ficou asselltado q'ue F União, em Luc�� José Prates, ioão Si�ões de Oliveira Janjão de Janeiro.

veIs e arroxante'i Invençoe� consubs�ancladas nos sua mis�ã? constitu_cionaL de ar:imar no paiz o Henllq�e Haas" Joao fle�lck, AI.exa�ldre Nor�k _
-

famos�s "Con�elho dos CinCO", "Sonsel�lO dos desenvolVimento das letras, a-rtes e sciencias, tem Za�ha.rI!:ls Nosc�mento, ]o.a?;Mathlaskl, Cap. J<;>ao O novlI gabmete portuguez
Emb_'ux,�dores' _, "Conselho. Supremo , "Llg� �as c<;>�petencia para collaborar com os Estados O!l �elxelra Montem), qr�clltano !V1achado _Per�lra, O novo gabinete está constituído sob a presi-
�açoes e m�ls as suas mil � uma

.

commlssoes dlftusão �o ensino. prilJ:lario e no combate. ao a�os Sch�abel, JavI!1lo Ta�altpa e David Cruz. dencía do sr. Cunha Leal, que tambem desempe­
disto e daq�lllo, t?das orgamsadas slmplesme�te analphabellsmo, 'subvenCIOnando ás escolas esta. '

Continuam mUlto antmados os �,curados nha o cargo de ministro do interior ;' Justiça, Costa
para garantia dos.llltere:_ses das, grandes potencias. duaes ou creando directamente escolas primarias tretosf do "qub de �utebol Papanduva . Gonçalves; guerra, coronel Francisco Leiria; agri.Os Estados. UnIdos nao podiam mesmo elidas fe�eraes; que o. �nsino será obrigatorio quando

on orme Il�formaçoes I ecebld��. o clube de fu· cultura, Manoel Martins; colonias, Rego Chaves;
sar os num:rosos attentados. perpetrados pel�s haja escola.s sufftclentes a população escolar, sendo

tebol de Canolnhas _prete�de des,l.tar � turma Io extrangeiros, Julio Dantas; trabalho, Alves Santos;
grandes n�ço�s da Euro�a alltadas com o Japao cumpulsorIo, as empresas, fabricas e até aos par-

cal para, um �nc?ntI o amistoso a realtsalj·se na marinha, capitão tenente MaNoel Carvalho; fitian.
contr.a :1 hberdade mundial, porque o povo norte ticulares, sob cujas ordens trabalham menores

quella Villa p� �xlma.mente. ,
. ças e interino, dn commercio, Victorino Guima­

amerIcano quando entrou na .guerra contra a A�- analphabetos, administração da instrucção elemeiìtar I d
Uma tel ��vel, secca ��t� presente��nte asso ,ães; governador ciVil de Lisboa, Pinto Limá .

. lemanha, faI apenas p�ra defender essa ":esma It- !-\ segunda these estabelece o (�stagio escolar �a� o este reglao, sendo j� tncalcul�vels os pr_e· _

"

�erda�e ameaçada serIamente pelas. agUias dos para as escolas federaes com um minimo }le quaa)UI:eOS caus�do�, tanto na:; plantaçoes que est_ao, As reclamações d'e Portugal.
lmpe!'lOS centraes, de forma que serI:1> um verda tra annos para as zonas urbanas e tres para aJpe �endo a mtngua de ch_uvas, co.m'l pelos ln-I Uma commumcação procedente de Lisboa que
deI ro cOI.1traser:so, a gra��e �emocracl� dar o seu rura�s, compromettendo se porem, a União a sub.,cendl�s medonhos que estao devolando mattas, conseguiu escapat á censura, traz a seguinte in.
beneplaCIto a todas as 1I1jUstlças praticadas em venClònar os estabelecimentos estadu-ees quer ten. capoeIras, camp�s e h.ervaes.. formação;
nome da fraternidade humana, uma das q.uaes é ham me!10r, quer maior tempo de curso. ° Con

Na valle, do rIO Itajahy, e� Vimos pontos ?n�e. ,,0 manifesto do capitão Velhinho Correa, de­
e�sa palhaçad� a que defflm o pomposo titulo de s.elho Nacional àe Educação fica todaVia c' m ai� ��b�o�o e composto de mmeraes cOm?Ostivels leg�do demettido á Commissão de Reparaçõe�,
Liga das_ Naçoes. ltberdade de crear um typo de escola com o tempOif l ja lavra ha algumas semanas, abrIndo pro sera causador da queda- do governo, Este consi.

P�na é que o nosso querido, Brasil, tão mal de. c�rso. que jul�ar conveniente, e o qual, na ��r ��f buracos de onde se exhalam emanações dera o autor réo do crime de lessa patria.
serVido ror aquelles de seus ftl�os,' adualmerüe opmlao ela'maIOrIa absoluta dos congressistas de p_ O_I erdas, Em certos pontos os rolos de fumaça O documento revela factos gravissimas como o
na gerencia de seus destinos, não tenha seguido ve ser de 7 annos comp!etos, 'A terceira crea I) s�o tao ens�s _

que se assemelham a grandes vul dos pret�ndentes particulares especialmente a
b'!'

-

Id'
-

II' d
" , roes em ebulIçao '

o no Ilsslmo exemp o a AmerIca, a lelan o se ensino normal federal e oromove os meios de
-

P
, _. _ ICompanhia Colonial formularem extravagantes

completame�te -dos negocias de Versalhes, de Sé I?reparar mp professorado' que [{assa servir em
s

ena e q�e nao se fo�ma uma ou maIs eo:pre_1e absurdas reclamaçÕes, favoravelmente informa.
vres, do TrIanotì, 'de G.enebra, e de t?das as .OU· qualquer. pO:1to do Brasil, revigorando, pela uni. a� com �aPltal n('cessarlas para e�plorar e

l1QUljdaS pelf) primeiro delegado do governo, afim de
tras ,on�e se te�m reUnido. as Successlvas confe dade naCional: A. quarta cògita do patrimonio es S"1I:0 su. solo do valle d� r,lO Itajahy. ,receberem dezenas de milhares de contos indevi:
renclas mternaclon_aes man!puladas pel� Gran BI e· colar, sugg�rtndo ao governo, o meio de obter

Vartas pessoas aquI . e�ldeNtes procuraramldamente dominuindo assim a partes das repara­
tanha, Frallça, Italta e Japa')., em detrImento dos cerca de tnnta mil contos para o inicio dessa or.

o �orrespon�ente dest� folna p�ra re clamarem ções perJencentes ao Estado, representando tùdo
pequenos I�aizes. " .. . _

ganização educativa: A quinta, que foi ponto
con ra o mo o que esta sendo feIta a conta�em ISSO, um assalto a indemnização allemão.

,Dada a taH�a e defeltuoslss.nna _ org�msaçau da f�ndamenta� da Conferenc!a e votada por, aclama ��t ;�t�af�o concurso de belleza aberto pelo jor-Io sr. Velhinho Correa fez diminuir em dez mil
Llg� das Na�oes, 0_ n_osso palz nao, ttnha outro ça?, c�nclu�u, pela .necessldade de ser o erisino al' , �.. contos ouro as reclamaçõ�s particulares e por
cammho a trilhar smao aquelle segUido pela: Ame· prtmarIo mliJlstrado somt�nte na lingua nacional t �sses ca va,hel�o:> ten�o asslgnado �oupons v?-Iesse motivo o governo declarou que o sr. Vel.
rica �o, Norte, :\rgentina e outras Ilações que �ão �alvo o .fornecido as crianças reconhecidamente dan o na senhor�ta Ma�la da Luz Mala, ha mal� hinho era traidor á patria a pesar de apperente­
se sUjeitam a vlyer .sob as crdens da quadrtlha e.strangelras pelas noss'l� leis. A sexta decidiu, em.

e �m me�, e l1ao sendo ,os mesmos cO,ntados a�e mente defender @s interesses do Estado.
al1�lo 'franceza capitaneada por �l,)yd ÇJeorg, hm, pe�� creaçã8 de um Couselho Nacional Cile ���tlea, �ecJa�am contra e:.se facto por �ntermedlo O gover�o I�orfuguez convencionara englobar
Brtand e outros famosos caudilhos 1l1ternac1':maes'IIEd�C3.çaO, como o apparelho director administra d

P, pulaI orga�, e promettem volt�1 as c.olum elO uma untca as reclamações particulares e as
A Liga das Nações começou torta, capenga e-za· dor e fiscalizador da educação prima;ia e normal �as a. I�pre�sa, dispostos a revelar a Illegal�dade do Estado apresentando a á Comn�lssão Internaci­
rol�a � "quem nasce torto, tarde ou nunca �eifederaes, a eumals e 1 O votos m�ndados �esta localIdade anal de Reparações, comQ indemnização de guerra
en�itrelta" .. C0t:neçaram por recolher no se.u sel�1 Deante de�sas conduções perceber se.a a utili AI ,�a das se�horttas mals_ votadL em Mafra. de vidíl pela Allemanila a Portugal, -que posterior
palzes .e�rlquecldos d!lrante a guerra deVIdo al?ade do_ Congresso de Ensino e a sua grande Ul� �cJa�rPO?d a recl�maçao � e_stamos certos de metlte apos ? pagamento a discuti."Ìa e dividiria
sua CrIminosa neutraltdáùe como a Hespanha e alrorça ortentadora se o governo souber t' ql1izer q't _

na
_

e Maft? reguL,nse quanto antes com os particulares, dando a cada um a indem.
Hollánda! que. era mais uma amplicidade passiyalél!i>r�veitar as suas sugg�stões. A interferencia da: SI uaça?, �Im de eVItar qualquer es�an�a.lo nes nização qu� fosse considerado justa.
c_�m os Impertos centra('�, �ando lhes �a ,commiS' Untao na organização da educação pop�lar, com

e negocIO, o cO,ncurso de _b_el�eza �':ljOS Interes O sr. Ve,lhinho Correa levelando este plano
sao executiva, cargos pnncIJ?aesl de dl_relto, per ia programm� traç�do pelo "Còngresso Interesta.l�a�l\ caba am fte nos muntC.lplOS vIslnhos, o 9U� commetttll ,n c:ime de lesa patria, sendo justo
tencentes a Portugal, a SerVIa, a Orecla e a

RU-jdual
de Ensmo Primario" não e aper:Jils para fa,

c R1 r� � r�guSamento organizado pela "A NOite
que soffra o:>' rIgores do Codigo Mi Iitar.

mania que acintosamente foram deixados de parte, cultar capacidad� ao povo mas para soJiclificar
e " eVls a a eman,qtl. I

mau grado os horrorosos sacrifícios que fizeram cada vez mais, por todo e;se immenso territorio
. Correspondente I --

du_r�nt� a guerra, combatendo até á m�rie contra:o espi!ito de unidade naciona,I e ,revigora r a na
.

1 J � t I n
-

li L lio tnlmlgo commum. Naturalmente, palzes como;clOnalldade com a assimilação dos descendentes a a an II ana orllQHespanha, Hollanda e Scandi'avia, não podiam;de estrangeiros pelos meios directos e decisivos �1 fl1\í}n°rn°ß] � AI ne \\rpr� c1J) � ,I U �.
, y �,O

ficai' fora da Liga, mas ao mesmo tempo ..era de'da escola e da lingua, A escola normal federal 1� \IJ} II 1& @!.t0) W 'I!/ � 0lcmt0)
toda a justiç� entregar a directDria da Liga soo/imprimirá ao ensino popular uma unidade de '."

_

Elogio
mellte aos palzes belligerantes alliados. Os neu.:espirito excelliente á formação de ,uma consci€n

A Bambnrgo �ul.amerlcano. FOI publicado em boletim do dia 9 do corrente
tro� deviam f,az�r parte da Liga, ap,enas como,nacional; a diffussão da cultura popular -reagirá .

A empreza de, �avegaç�o ,H�mbllfgo Sul �me- o seguinte elogio: ,,'- Tendo sido omiftido o no�
SOCIOS com diretto de voto e nada maJ8, nada me :melhor sobre as levas estrangeiras estabelecidas rlcana, Inaugurara elll prt�clplO� de 19?2, dlver. me do sv. 2. Tenente Irapuan Elyseu Xavier Leal
nos de qu.e o� b�lIigerantes tnit:nigos, Esta, o se.ria:aqui, e a obrigat?ried�de de um ensino primario

sos �aquetes n.ovo�. O "Espanha", est�;a pro":rto no elogio constante �o do boleti� n. 289 de -;
a verdc_derra Justiça a ser apphcada na Liga dassomente na Imgua naCIOnal, preparo melhor do fa �Ia. 19 de Janelt o e' "La Çorul!ha no dia 2 do corrente, e, cabendo a este offlclaJ, em grande
Nações, se e�;te apparelho !,.)s�e organisado de;q_ue. tudo, �I)S filhos dos cnlonos, o coração bra. everelr? Ambos. te": nove mil tonel,ad,as. P3!te, como organisadar do Foot Ball deste Bata­
accordo com os fInS humal1ltarIos a1ardeados no;sllelro, Altas, nos Estados Unidos, cuja tradicção

Nn dIa 16 de �e�eJr� Ilde 1922 estafa pr�mpto Ihao, os successos alcançé dos pelo mesmo em dif.
come90' D�sgraç�damente\ ass,im não ?conteceu pol!ti�ca, .ma�c.hand? de uma conféderação e cujo â paquete ,,�ap F o,(:rna q�e tem tres hel.lces e ferentes pugna� que tem se rea.lisado com as suas
e multas palz�s .dlgnos de malar respeito como;esplrtto I.ndl.vldualtsta perfeito fizeram a educação eÖnv�lvera um� I�arc�a d 1.8 nos h?rartas.. co�genere� �xlstentes n,l'sta cidade" occupa!ldo
Portugal e Servia que vertera!D se� generosojuma attnbulçã? dos Estados e dos municipios, o

"ap P(}lonla sera o maIOr �. mais rapido h?je o prtt;Ielro lagar d ent�e ellas, e c<?m espe
sangue contra os soldados. d�5 Imper�os centr�eS",:apparel,ho nacI,onal de educação, ,,0 bureau of �e �dfs os paquetes, navegando para a Amerlcalc�al agr�do ::)ue, faço exte�slvo ao refenda. offi.
fdPam arredados da t'ommlssao execuÍ1va da Liga, !EducattQn" esta attento na preparaçilo de um es- ou,. . .

clal o dito elogIO, não so pelas drcumstancias
para darem _criminosamente os lagares que de di.'pirito americano, capaz de absorver ° cidadão F�I marcado o dia .16 de t:narço para a prImel· acima referidas como ainda pelo carinho, dedica
r

ra viagem I?O. "AntOniO De1fmo", de 14,000 tone- ção e enthusiasmo com que cuida deste genero
_ .

ladas, e � VigO" d�, 9.000 toneladas, deve zar· de sport tão necessario _ao desenvolvimento phy,
����������� par no dg 6 de AbrIl:_ ,�co � s�dado��_�_� _

\�F d"
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" {:fI A marllha allemi I
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• rtetrq,�,. arthros Eczemas. Aphtas, Emptngens
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O R.EMEDIO doDoutor Re- "

-

e as
(tlh08, Ferimentos,

.
Contusões, Queimadura.s do' s 10 o.rmaç�es pub�Ic.adas. pela secçao d� Eu- ..�1[1HIT\\1fT &. yngate, notavel Medico e'

-

ri Solou do F,og? E_spznhas, Cravos,1l_u.ças, Plfnnos,
. rapa Occld�nLI, d� MIOls_teno do CommercIo do� W) 'lVllBl ScientIsta Inglez, para a.

- Manchas de (rravzdez, Sarnas ,ortoeJail, Comzchões Est�dos Untdos, deixa ver. que a Allemanha esta cura radical da Ashtma

�
I Quéda de Cabellos, Caspa, Suores FPtidos, Mor- rapldame�tç �econst-ruindo a sua marinha mercante. (lYspnéa-s Jn.fluenM, De/luxos, ronchites, Catarrhae;'

$
&. deduras de Insectos. Nos primeiros sete mezes do corre[.)te anno eoqueluche, 'lo8ses rebelaes, Cansaço, SUf/ocaçõelfi.

Desap�a-Nãcm em poucos dias uS3n�0 o I?D.EAL, remedio jllfa�ivel,. o mai�l' d�fensor

m
adquiria sessenta embarcações Oll sejam cerca d� dum Medica�ento. de valor, composto �xclusivamenteda pelle, ao Creme e nflm Pomada, e um lIqUIdo Perfumado, Ant!septwo e ClCatmante, 400.000 toneladas brutas de Ilaveg

- ção Nas ci e vegataes, nao � xarope, não contom IOdureto, nem
o seu uso permanente para lavar (') l'osto, para <;s banhos das crianças, para o uso barba, tadas embarcações acham se incluü10 ·.t .• Aorphin3 e outl'as snbstancias nocivas á saude dos
c?nserva a pe�le sempre �resca e avel.ludada. - J�ncontra-se á vHuda em todas as Pharma de 12000 t Id'

s St e navIos mestmaticos.
Clas ti Drogal'lll.s do Bra!;d. - DeposIto: Rua General Camara n.226, Bio de Janeiro. , ,nelad' Qlld a �s, nove de 8000 a 1O.OqO to- Vide 08 attestados e pl'Qspectos que 3companham

(.r 13 Preço de um vidro �$OOO.
•

-

�
as, o�ze � .ogo a S.OOO, e [.)ove cUJa to. cada fra�co. - Euc.ontl·am-se á,. venda nas principaesl.Sr __--::���-� -::;�-:���� nelagem l?aO fOl_ re�lstrada. PharmaClas e Drogarlaes do Bras.l" - lJepmllto: R,1�a

� �-- T:'>'::::'--������ I Essas cifras nao mcluem as embarcações afre. Gen/wal Camara n, 225. tUe de Janeiro.
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Para Itajahy,
justiça mmt2"
Capitão João

s·,.,.='"'"""....,.".."_.,,..=-=·=
... -,----.-

embarque
de vae depor num conselho de
arcou a 7 do corrente o sr.

amasceno de Albuquerque.
Sergio Augüsto lobrega ArDO Marquapdt �BEfOEROERUNOS·BUREAU
Uebernimmt Warentxpeditwn fü� das Cirurgião - Dentista

Promoção .

In- unâ Ausland, Grosse neuein.flerichtele
Em virtude do exame que prestaram, foram Büros und Laaerrõume. ZA H i" ..ti B Z 'I' De ordem do Sr. Director do Thesouro do Es·

promovidos a cabos enf.l!rmelrOsoans�eçadaJos.é Postfach,84·Tel.Adr.:"Sergio"-Cod.:libeiro Jaraguá do Sul tado e de conformidade com � Lei 11.1.231, de
Antonio de Sant'Anna e o soldado Dejoces Ubi- sAo FRAKCISCO DO SUL 29 de Outubro de 1918, convido a todos os pro-
rajara Tupinambá Guimarães e a cabo ferrador

�� � �_ priet<l:rios de terras e aos occupantes de terras
o soldado Wadisláo Oreozezn. -

.

-- 'por titulo de aforamento estadoal, federal ou rnu-

____________�ìkf,���((.:\\��(8\ IB\��:H��� nicipal, ?ituados neste pístricto, a fazerem dentro
�->��__�.-;...._�����':::!:!L��� ���� dE'60 dias as declarações das terras de sua pro-

C t- d n· �o � priedade ou occupação, indicando em metros qua-
, ar orto e r'8Z I A Bt· t &C Ld

drados a área de cada terreno que possllírem ou

.' . II ap lS· a ia a ° occuparen:, sua sit�ação e val?r destacadamente,
venancto s« Silva

. P(!)tt9� EScrIV.ã�.

dO;
• • , •

�
e dernais informa

..

çoes necessanas a.o lançamento,
Juizo de Paz e Offlclal do Registro ClVlI do dlslrlcto � I na forma do art.::'4° e tendo em vista, quando ao

de Jar.aguá, 2. _da Comarca de Joinville, Estado dII Sta.
@ valer, o dispostojno art. 7° da mesma Lei 1.231.

Catharma, BrasiÍ. .' offerieren: O, A esta declaração estão obrigados todos os prc -

Bdital nr. 98
" � �o prietarios ou occupantes de terras situadas neste

faz saber que cOl1lparec�ram em ca�tono! eXI-
I Districto qualquer que seja área e valor, em vir-

bin�� os docurnentos exigidos pela Lei, afim de @ Pernambuco Pulvep tude do disposto no art. 9° da referida Lei, bem
-

habilitar-se para casaram-se, -

� �
como os concessicnarios de lotes coloniaes do

Antonio Pedri e dona Martha Schurtz, elle na-
Marke "Elephante". @ Estado, na fórma Ja art. 10.

tu_ral de.Jaraguá rezide�te e domiciiiado neste diS@'a'adpulver,AufmachunginKisten,40KiloS Os proprietarios ou occupantes de terras quetricto Rib, Malba, �ascld<;> no dia 7 de Julho _de I J � � , .. enthaltend, Dosen von 5 lind l O não fizerem a declaração de que trata este edital
1.896, co�. 25 al1no� de Idade" s�ltelro. lavrador�O Kilos, ff u. fff, das Kilo á 3$800 ;0 e o art. 40 da Lei n. 1.2�1! de�tro do prazo aci-
fllho.legltImo de Izidoro Pedri e de Magdalena ma mencionado, ficam sujeitos a muIta de 20010Pedri. .

, _. , . . Sp ...,.c.n'eoutver: Marke "BOMBARDA". .Spe. sobre o valor do imposto em que incidirem cujoElla �lat.�ral ,de. Jaragua res:de�te e

.dO'!lIClltada;o
� ß. "'" �J • zialität für Steinbrueche und

�
minimo é de 20$000, e serão' collectados á sua

neste districto, R�b �olha, nascida no dia 2.3. de ,@ sonstige Zwecke, bestens bekannt in @ revelia por esta Estação fiscal, e para que chegueMarço de 1903, solteira, lavradora filha legitima :8\ ganz Brasilien. Aufmachung in ao. conhecimen!o de todos �ublica se o presentede Stephan Schurtz e de Marta Schurtz. � Kisten mit � Dosen, á je 5 Kilos,· edital, que sera tarnbern aííixatío nos logares do
-

�o
á 3$000 per Kilo.

;0
+costume

.

Bdite! nr. 99 '. .

I:::!I � Agen�la das Rendas Estadoae� de Hansa l ° de

b' fdaz sabâr que c�mparie�e;am en� cl��tor;�'me�l- Die Age.(nten: A. Btíptisla �. cu«; Litllilada Novembro de 1921.
'

mb I� os ocumen os ex g os pea, e

�
,

;
O Collector :

ha I rtar se para casarem-se. ....,g, @ .

. francisco Silveira da Costa e Joaquina Silveira. Hafen; Quai Pooschan Nr. 6. Telephon Nr. 97 Avelmo dos Santos
Elle natural de Brusque residente e dorniciliado ._--

I

no Nucleo Barão do Rio Branco, nascido no dia������7fR\�������� IDlposto de capital
2 deDezembro 18��, solteiro, lavrado!", filho l�gi��������������timo de João Silveira da Costa, e Anna Almeida -

_- -
- __•.•.•-

-

da Costa, (arnbos, fa�lec!dos) ella natural de Brus
f'

que residente e dorniciliada no Nucleo B: do R. Portland-l.�eme!1t,
Branco, nascida no dia 6 de Dezembro de 1891 Nahmaschinen "Saxonia"
so�teira, lavra�ora filha legitima. �e �rancisco SiI r Messinghülsen Cal. 2,8 u. 32,
velra. Conceição da Costa e Solicideia da Costa -

Milchcentrifugen ,,<G-azella"Silveira. M l h K" 1E para que chegue ao conhecimento de todos age e urger umme ,

. passei .o presente edital que será publicado pela
imprensa. e em cartorio, onde será affixado du· soeben eingetroffen und empfehle zu mässigem Preise
rante 15 dias. Si alguem souber de algulll im- EJJlilio Stein.
pedimento accuse·o para os fins legaes. .

.

, _

la�guá 8 deDezembro -921. I���='��������������������������-�-�-��
a bzerem dentro de 60 diu u decla�çõ� de

. Venancio da Silva Porto I
-

III 111111 III
;..-

��
que trata o art. 3° do referido Decreto 204.

Escrivão àe Paz e Offidal do Registro Civil
'

" y Incidem neste imposto: - o capital de nego-
-- �- "Á - cios representado de qualquer forma, titulas cre-

-O Ieado preto e mo- III ATTENÇAO ditarias, dinheiro capital empregado em empres-
saico para I � �

timo e os demais bens e capitaes já sujeitos ao

:neza, . vende imposto de capital e· que não forem isentados ou

Verdadeira reduc(;ão de todos abaixo mencionados artigos. excluidos pelo art. 2° da Lei 1.231.
a preço razoaveJ ! Os que não fizerem suas declarações no prasoEIII/ilio Stein / acima mencionado incorrerão na multa de 20$000,
------------- ---,- NADA DE REOLAME.. correndo o respectivo lançamento á sua revelia.

V"
il

d
de bocca larga para con- E para que chegue ao conhecimento de todos

. I roS servas e confeitarias, êlr=:
_. • -

publica·se o presente edital, que será tambem ai-

3 e :4 litros, copos, ca1ì Devido renovação de meu negocio vencio de Novembro até fixado nos logares do costume.

de �antasia a preço bara- 30 d� Dezembro todas às mercadorias em deposito por preço
::Agencia das Rendas Estadoaes de Hansa, 1° de
Novembro de 1921.

exc�pcionaI, porém só á dinheiro. Sem obrigação de, compra,E'Ildlio Slein pode V. S. se informar sobre preços em minha casa antes que
façais compras em outra parte.

Tenlto e'III deposito: Em fazendas, Cazimiras; Cassi- �15j�15i�15j�15j15j15j15j15j15j15l15j15j15j15j15j15j15j15l15j15l15j15l��
De ordem do Snr. Sup.erintendente Municipal netas, Brins, Riscados, Setinetas, em diversas cores, Chitas, idem I Ad'lToloado I

faço publico que até o dia 31 de· Qezembro do allemã, üxfords, Fazendqs para aventaes, Morins, AIgodãos, fitas � '" � I
corrente anno, todo� os proprietarios de terrencs de seda em larguras e cores modernas, Gregas, Rendas, borda- �!

·

IIlImarginaes são obrigados: \ dos e entre meios, fazendas para cortinas, Camisas de todas as : CBIS _II! IlfL ßLIBA
1. A limpar cuidadosamente as valetas e sar-

qualidades para homens, rapazes e creanças, Meias para senho- trata de causas civis, commerciaesgetas lakraes da estrada, lançando os detrictos a
h d Ih f b

.

Ch d I crl'ml'na'es Iuma distancia nunca menos de 2 metros para res, sen oras e creanças as me lores a fIcas, apéos e pano ID

dentro de seus terrenos. e . palha para homens, rapazes e creanças, Ç-uarda-chlivas para I Resìdencia em JOINVILLE no i
2. A conservar perfeitamente desmattados e senhoras e senhores. Artigos domesticos com sejam: panellas, �

c

PALACIO HOTEL Ilimpos 15 metros de seus terrenos em cada lado Bacias em div. tamanhos, Chicaras, pratos, Assucareiras, Man- IIJ

151da estrada. t" F E d Cd' .p � 151I5II5jI5jI!!ilI5lI5jI5jI5lI5jI5jI5j!5lI5jI5jI5jI5j@;jI5jI5l� ri!3. A capar as cerQls vivas a margem das es- eigelras, erragens, como, nxa as; oria elras, ás, Machados I Itradas iiUma altura de l,50 metro.
' (allemãs) Foiças, Limas, Pregos, Talheres, Facas para cosinha: ID CF1-spI·m MI- ...a m4. A limpar o leito dos riCls, ribeirãos e seus Colneres etc. � A rrame farpado e grampos, Machinas p. cortar

� . � U.
151

canaes, que" atravessando a estrada, correm em c�pim, Desnatadpiras, allemãs e a-mericanas, Arrados n' 7 de

�
i Advo/ê,at I

seus terrenos. , Rud. Sack e muito� outros artigos que deix0 de mencionar aqui. rà übernimmt Zivil-, Handels- und 151
Todos aquelles què o deixarem de fazer, incor- Está no vosso mteresse vir a minha casa informar-se sobre I Kriminalprozesse. I.,

rerJão na ,mult� dOe 10$ ba 20d$0010921 II preço de qualquer artigo, e sereis convencido da verdade. ,;>I "Wohnung: PALACIO HOTEL IIara" ua, 1 ae ezem ro e
.

* �"'''''''II"I''''''''''I5jI5jI5j"l5jI5li51I5j'''I5jI5jI5i�ItlI5j''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''O fiscal districtal : ......��UI�UI� � .......UI..UI�UlUI��.....1:II

� ictoJ· Rose.nberg _ fff .#''1'anc;aco Pise/te'l'
_

' \\\ �:' .. '_ rçAO t�OS BRAÇOS

Aviso .80 Publico· � � E PE�NAS
'

Tendo sido díssolvida a sociedade Cooperativa P,'etlerieo f). Ba.V'lßaß'" lfANSA I
de Ribeirão Cavallo- conforme contracto de 18 de l
Março de 1921 e ficando os socios Romano, An- Agrimensor

.,'gelo, João e Vidorio Moretti ::<;>m todo, o activo do 5. Disfricto do Commissurindo Geral do Estaqoll AO Pf}BL� CO
e passivo que girava sobre a dita SOCiedade, �J Joinville - Santa Cathm'ina-Brasil

. C·
.

d H i
f'

.

bI' em ger'II a contl'E .

t' R C t �/ t . d' ommumco ao publlco e ansa elnova Irma aVisa ao pu IC('_ < sr:np ono: ua omf11 e, .Ja u�nlno e d t d t b'
.

h i
nuarem a favorecer com .seus negocias, cO,mform,e Mendonça n. S2 arre ores, que _nes a. a a rea fI. mm al
confiavam a mesma SOCiedade. ,Outroslm aVI-

,1 elepholle n. 253 Caixa Postal 11. 93 asa de negociO, tendo recebIdo um!
_

samos aos nossos devedor�s a vIrem sa'ldar �s __ grande sortImento de Fazendas e Arma=l
suas contas até 31 _de MalO d� 1922, os �ue nao

E LIX I R DE NOG U E I RA rinbos, que vendo por preços baratissi-Isoldarem concorrerao com ?S Juros de 12 Io con- mos.' I Srs, Viuva Silveira & FUho
forme costume do comme:-ClO. do Phco. Chco. João da Silva Silveira.

U
. . .

h
. -

'f' Soffrendo ha mezes de tim'ivel
A nova firma Unico que cura a syphi+is ma vIsita a mm a casa e cer�I lcar-I �upção syphilitica petos braçds e.

Moretti « Irmãos se-hão da verdade. .

I pernas, tomei diversos preparados,

(C�lUl� IExecn§n° ((J)Ir
Usando·se a Lombrigueira do Pharmaceutico

.

Miguel Bechara. l não obtendo resultado; aconselhado.
Chimico Silveira não é necessario purgantes, ella' I por um amigo, resolvi Llsar o gran-

. ,

t'
.

d' ff I't I' f III' l
" de depurativo do Sangue" ELIXIR

.

por SI e purga Iva e e e e o n a ve.
TeilE' den Bewohnern von Hansa li.1 DE NOGUEIRA ", do Pharmco.

P. P. Recena « C,a. Lmtd., P: Alegrei TONI EM Umgegend. mI.·t, dass ich mein Ge-:,' Chimico João da Silva Silveira e

\ h f h com 6 vidros apenas de ·tão maravi-
Resultado do Sorteio de 26 de Nov. 1921 'sc re ts aus WIeder erceffnE't habe und: lhoso preparado, acho-me hoje com-

MayerJeBoonecamp einen gros�\n Poste� Schnitt= nnd Knrz-j pletamente born. Actualmente indi,
,

O melhOi� reservativo contra a grippe waren zu bIlhgep
_

Pre�se verk�nfe. .

�. i �� ���s���xi��ee �f�"��rad� am��:�
, c' Od d

.

't -,
. 8eslichen SIe- mem Haus um sIch: l

.
/uz a o com a.s zmz açoes. zu u"berzeugen. .

" ma.

I l II'. Santa Catharina - taja 1Y,
•

Ii, .

Miguel Bechilla, Hansa. I Novembro 1917.
Trtn I � .: • PEDRO PEREIRA DA. COSTA,

.
.

, JLd)ìTruttÌ]PTITlí)�r��í1-'71lUlTlí)(Qf� l Te�,,""'nunha: João Felix PC'·21ra.

1����o����J��;,���:::pif@rr��i��������;�s�:t;; �""",,,,,,,.,,,,, ...�;���r.��?;�i!i��i;:�....�....,!g�1�..,..,�!l_�_i�,=",,,,,�,",",,�.,,,,,,,,,,,,,,"��:::�
:;.� ,! :;..-��, ',1,_ .I'f"

xxsccz:;:c;ce;çe Imposto teppltopial

•

Edital para o lançamento

SChaS��\�n, IE�ntr21� para �21illlç21me1I1ltt({])
Hacken

'

De ordem do Sr. Director do Thesouro do Es-

Al�minium-Kochtöpfe tado e de conformidade com o ��creto n. 204!
Pf

de 2 de Outubro dc 1903, modificado pela leiund annen n. 1231, de 29 de Outubro de 1918, convido a

todos os possuidores de bens e valores sobre os

quaes recahe o

imposto de capital

ces e copos
tissimo. O Collector:

Avelino dos Santos

EDITAL

N. 18979 10:000$000
" 18980 2:000$000
" 18981 1 :000$000
" 18982 500$000
" 18983 -18985 400$000
18986 - 189Q 1 200$000"

17992 - 19005 100$000
"

'19007 - 191,06 50$OCO
"

19107 -16486 20$000"

" 19480,,\ 21486 10$000
O Agente; José Emmendrerfer.

/' "li ..

:�'" Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina



I

Magalj1ães Cardoso Barata, 1. Tte. Rodolpho Rupp Ab
-

kId n deu-se um Metro tecido. de me

e 2' Tte. Irapuan Elyseu Xavier, para em commis- relSS a en er, r.en -

. .

tal (tella met�I�lca) na

são examinarem o Tiro 226 desta cidade. In grosser Quantität zu haben in der Buchhand- estrada Jaraguá - RIO do Serro. Gratifica se a

Permissão
iung dieses Blattes.

_ .

quem entregar á
Francisco Fischer. für die Deutschen in Brasilien

Foram concedidos ao sr. Cap. Achias Romulo 11\\ (())mn° IDlntn\ 11\\ 1P� Trl) rn°� r d] . Zu haben in der Buchhandlung dieses Blattes.
Colonia, pelo Ministerio da Guerra, 15 dias de JjJJ \U) llJ) o ·,....�1111� ù)�(ll, Verloren wurd,e auf <?er Strssse Jai Wiederverkreufer erhalten hohen Rabatt.
permissão para ir á Capital Federal.

t M· Dragua h-l' Rhlo fd.O. d erroirdp htb ao sr Pedro Möller de dei-
___�___ Comrnunico á todos os interessado que a arre belohnt ���nggaze. er e r IC e In er w TO . 1 ,0 xar

�

seus animaes �vagarem
[cadação judicial dos bens do Dominio devido ao Franoisco Fischer. em meus terrenos, estragando plantações, caso

Bt!inoldo BUlI e Nel'/to.-,. fallecimento do Duque de Penthiéwe se acha ter- contrario tomarei outt as providencl�s. ,

desejam a todos seus amigos e fre- �il��1:i�aj�I;<;��td��; ����w.a�.se::)��r�n��q���� A II'Urar'l'a �O PorrOl'o �O DOliO"
Theodoro Todt, RIb. Grande

guezes de Chartres,: e que, d'ora em diante, se passaraoH' U HU lJ U r v Escola nocturna
Boas Festas as .escripturas publica� á aquell�s. que se acham oííerece : Ensino em Portnguez, Allemãò, Calligraphia.:quites com as prestaçoes assumidas. .

• Leitura, Arithme ica, Escripturação mercantil e

Outrosim, convido á aquelles que se encontram Cl.garros Correspondencia. ',."c?m as prestações em atrazo para yir�� regula Fluminense Notificações serão atterìdidas ate ao íim do
risar os pa�amentos, soI;> pena de incidirem nas Ernbaixadores anno pelo Sr. P. Schlünzen ou nelo o sr.

[penas previstas nos COnti actos,
M k Antott Behr, Proíessor. '

! arus a
..

-

i [oinville, 30 de Novembro de 1921. I Hippicos AT1ESIADOSI Cesar Pereira de Souza. Sportivos
BoU;ese;:t�IUS I

rI5lI5lI5lMl5liila�rilia�l5ll5lal5l�l5ll5ll5ll5ilò�I5lUSll5lal5ll5ilelllll5lol5i�l5Il5IoI5l15l1 AmB�fputaalSh'a Nos declara !��r�'!'f:,��a�ro de 1911, o
__-.--__ ___�_____

_ Sr, Benú Cuna, de Brejo, que [curou á E:xma. Sra D.

F t E l Felicissima da Cunha Carvalho dé�ma exostose com oes a sco ar '19 Elzxir .ae Nogueira, do Pharm. Chim. João da Silva.
A professora Aurelia M. Vieira tem, a subida i Geraldinos Silveira.

hora de convidar ao respeitavel publico, para o lia 3. Tabellião de Notas
íestival que se realisará no dia l' do anno vin 151 2. Escrivão dII" Orphãos e Provedoria Ohaputos O III. medico Dr. João d'Aguior Silva Martins, re�i-
douro, as 3 e meia horas da tarde, 110 Salão

I
2. Official do Registro de Hypotheca � Manekin dente em Breio (Mal'$-nhão), declara ero �t�estado Iir-

Lorenzen. JOINìVILI..':E F
- mado em 14 de Maio de 1908, que o Elzxzr de No-

RuI!. do Principe no. 44
adistas gueim, do Pharm. Chimo João da Silveira é um optima

Cl b U
· - Pirauba depuraiiuo, tendo alcançado co'f!?' ellp bons resultado,U nl.aO �15I�=I5I=I5lI5l�:=I5I�15il15l l5l 151 151 lia I51I5lI51 �15I15I15I1ilI Maruska na cura da syphilis e rheumatisma.

Assembléa (ieral � Ma io de Souza Lobo I Sarna de origem syphilitica.ne ordem do sr. Presidente convido os aSSO-I IZI Ii!! F·· Cdados para a Assembléa Geral a reunir-se no dia lia 3. Notar.
IZI UJIlO :m.l.nel.PO O 81', Leandro de Araujo, de Novas Russas, ears

. lia 2. Waisençerichisschreiber IZI G t nos declara em carta de 3 <Ùl Março, de 1911, a sua26 do corrente, as 2 horas da tarde, no Café J3- I �.

2 H th k
.

t � oya acazes
cura pelo Elixir de Nogueira" do Pharm ...C.him. João da

ra�uá, afim de se proceder a eleição da Direc- lia
. ypo e 'enregzs er

lia Moreira Silva Siloeira. de sarna de ongem syphilitica.tona para 1922.. •• � JOlNVILLE Prinzenstrasse Nr. 44 I Suo ON ,nelho'l.e. ----

��,,-,-�Secretano: Arthur Muller 115I15115I�I5II5I!5Iml5ll5ll5llliill5l':;;l5lrilml5ll5l5ll5ll5ilt'lill5l�l5miIl5I� Para revendedores grande abatimento. DOMINIO DE DONA FRANCISCA
Cinema 'a ...aeuá

��--a:n::::-
As escripturas publicas de terras do Dominio

. -!� � u�'

rI=-=-����:"'P=1(
no Districto do Jaraguá poderão ser passadas no

Bmprezario: Jose M. Muller cartorio do tabellião Venancio da S. _Porto. Para

� � L U IZ N l E M EYER
evitar despesas de viagem, podef!l os mteressa.d?s,

entender-sé com elle ou com o fiscal do Dominio
Domingo, 25 de Dezembro

��
�

�
João Bertoli.

Inaunura�ão aO �inema Jaranuá � Casa commercial Joioville, Rua 15 de Novembro N. 9 J::ilte, 3.0 ••dc�;;r������9J�. SopzaH , H ( Seccos ESPECIALIDAuES: Vinhos, Conservas, G H k 1m hna casa do sr. A. Stüber . rosse . ac se asc lnen
Depois do espectaeaìn BAILE �.

e Bebidas. 1 'roprietario da afamada

�
'" (fuer 5 Futterlängen)

.

Mo l ha do s CONFEITARIA JVINVILLENSE StacheldrahtBrevemente!' Brevemente! _
.

7 de Janeiro de 1922 Reppesenta90es de Fabricas do Paiz e de casas im- empfiehlt zu maessigen Preisen\

A Nova Aurora �
portadoras do.�io de Iâneiro. Agente da C�mpanhia de Seguros ter-

�
Emilio SteÍn ]araguá.

restres e maritimos : Ltoyd S,�l Ame'l·tca'llo
-

Deposito e venda de Adubos urtipc'Í,(,eN do Syndicat o Kali IID.posto territopial8, episodios para ioda cultura. .

AVENTURAS DE CBERI-BEBI

I)� ca:as, Cofres e Fogões de Ferro CHARUTuS

::aj( I

•••••

_, da Fabric.a Wal)ig & Cia., P. Alegre._ Dan.neDl_·aun Edital para .0 lançamentoA Pl-iDl8vepa
Film que será focalisado em beneficio do �������� De ordem du Sr. Director do Jhesouro do Es-

,

Cemiterio Catholico. tado e de conformidade com a Lei n. 1.231, de
29 de Outubro de 1918, convido a todos os pro­
prietarios de terras e aos occupantes de terras

por titulo de aforamento estadoal, federal ou mu-
.

nicipal, situados neste Districto, a faze:-em dentro
de 60 dias QS declarações das terras de sua pro­
priedade ou occupação, indicando -em metros qua­
drqdos a área de cada terreno que possuirem ou

occuparem, sua situação e valor destacadltmente,
e demais infor�ações necessarias ao lançamento,
na forma do art. 4° e tendo em vista, quando ao

valor, o disposto_ no art. 7° da mesma Lei 1.231.

A esta declaração estão obrigados todos os prc,­
prieta rios ou occupantes de terras situadas ne�te
Districto qualquer que seja área e valor, em Vlr

tude do disposto no art. 9° da referida Lei, bem
como. os concessionarios de lotes coloniaes do

.

Estado, na fórma Jo art. 10 .

'Os proprietarios ou occupantes de terras que
não fizerem a declaração de que trata este edItai
e o art. 4° da Lei n. 1.231, dentro do prazo aci­
ma mencionado: ficam sujeitos á muita de 20° lo
sobre o valor do imposto em que incidirem cujo
minimo é de 20$000, e serão collectados á sua

revelia por esta Estação Fiscal, e para que chegue
ao conhecimento de todos publica se o presente
edital, que será tambem affixado no� logares do
costume.
Collectoria das Rendas Estadoaes de ]araguá,

1 ° de Novembro de 1921.
. O .Collector: Mario Lopes

fR f\l'ICrSCO fISCHER
DESEJA A TODOS os SEUS AMIGOS E

FREGUEZES, BOAS FESTAS

João M. Müller e fami/ia

,

Sonntag, �õ. Dezell',·bel·

Einweihung des
\

Cinema Jaraguá
'lm Hause des Herrn A. Stüber.

NACI DER VORSTELLUNG BALL
7. Januar, 1922

J1ì121§ lDlClUle· MI!{)Jrgemllm[
•

I

Cheri=Bebi
'H'" sein Abenteue,'

Der Frühling
Zu Gunsten des Kathol. F1"iedhof.

Collegio "São Luiz"
No dia 26 de Dezembro as 7 e meia

horas da noite haverá

grande festa esc(Jla�
em beneficio da igreja e do collegio

no Sàliio .Lol·e,"�e'll

PROGRAMMA:
1 ) Discurso'
2) Hymllo do Estado.
3) Gyfunastica (Weihnachtsreigen)
4) Comedia:.ti flona da cusa

•

P(;rsonagen.s

! Múdam::, Motta
.

� Lilia, sua filha
Bemvinda, criada matuta

I Juca, primo de Lilia
, Vendedora de peixe e hortaliças

.

Os tres gemeos
Doktor Sägebein
Gymnastica (Stabrérgen)
Comedia: ·Im_e,· ehrlich
Gymnastica (Bogenreigen)
Homenagem á bandeira.

Entl·adft. :

Adultos 1$000 - Crianças $500

5)
6)
7)
8)
9)
10)

Pharmacia Estrella
Proprìetario :TORGE HO):{ST

Quem quizer comprar remedios, dirija-se á Pharmacia
Estrella e será bem aitendido por preço modico.

, .

Grande sortimento de todas as especialidades, perfumarias e sabonetes
Deposito dos afamados prepa�ados irl..l..L"ItBB J ""'"

Dr. Placido
dá consuItas todas as Quintasafeira nesta Pharmacia

---,__._--

GC(())fg JHI([))f§t.
U er j:lrznei braucht, [(ehe zur STERl\t APOlHEKE
Er wird gut bedient werden bei billige Preisen.
Rat und Hilfe in allen Angltegenheiten .

Depöt der beannten M/�ERVAPREPARATE

o o

o o

Dr. Placido
gibt jeden Donnersta.g Sprechstunden in meiner Apotheke

--_--- ------ - ----------------_--_------

Mutua Edificadora
Sociedade Anonyma de Peculios e E,orteios Pred}aes.

Séde: RUlt Ludovico, 22 - 'JOINVILLb I

.

Director-Presidente: DR. ABDON BAPTISTA.
,

�-----.,.�-

E' a unica sociedade no genero que' funcclOna em todo o Estado
de Santa Catharina legalmente constituida.

DSTRBllJE PR :ElMOS DE

10.·00·0$ 2:000$ 1:000$
....

Os sorteios serão mensaeS e terão logar nos dias 20 ou no primeil ()
dia util que se lhes seguir, si o dia 20 for feriado, pela loteria da Capital
Federal. O pagamento das mensalidades deverá ser feito até o dIa 20 d.e cada mer

Logo que uma serie eskje completa, isto é, constituida de 5.000 sacias
cessarão os premios em dinheiro, e as extracções de predios terão inicio, en·
trando a Mutua Edificadora a offerecer aos seus socios· a vantagem de
qoderem adquirir com a mesma contribuição de S$OOO por mez;

f um premio no valor ße 10:000$. mantendo entretanto as duas l:)0ni­
ficacôes de 2:000$000 e 1 :000$000.

Os mutuarios da serit A, unica em viogr, pagarão ti. joia 'Oe 10$000 e
a mensalidade de 5$000. '

-

•

No caso de fallecimento do socio, a sua familia poderá continuar com
sua itlscripção ou liquidal a em dinheiro.

.

Depois de 120 sorteios, a Mutua c,dificado_ restituirá aos mutua­
riosvigentes a importancia de todas a mensalidades pagas, serrI juros, o que
quer dh:r que todo� '2(mcorreriio gratuita···�nte aus sorteios.

I

J

.Imposto de capital
._ � ...-

1E�lltrCdl� para �21Il1lCCdlmCIilltrO
_ 9

.

De ordem do Sr. Director dOI Thesouro do Es­
tado e de conformidade com o Decreto n. 204,
de 2 dé Outubro de 1903, modificado pela lei
n. 1231, de 29 de Outubro qe 1918, convido a

todos os possuidores de bens e valores sobre os

qua,es recahe o
,.

•

imposto de capItaI.
a fazerem deniro de 60 dias as declarações de

que trata o art. 3° do referido Decreto 104.
Incidem neste imposto: - o capitaI de nego-

, cios representado de qualquer forma, titulos cre­

ditorios, dinheiro capital eml?rega�? e� �mpres·
timo e os demais bens e capitaes Ja sUjeitos ao

imposto de capital e que nã? forem isenbd9s ou

excluidos pelo art. 2° da Let 1.231.
Os que não fizerem suas1rdec)arações no praso

acima mencionado incorrerão na multa de 20$000,
correndo o respectivo lançamento á sua revelia.

E para que chegue a� conhecimen.to de todos

!publica.se o presente edItai, que sera tambem af-

i fixado nos lagares do costume,
.

Collectoria das Rendas Estadoaes de ]araguá,
.1° de' Novembro de 1921.

, ,

O Col1edor: hlario Lopes
Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina
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Deutschlands ungeheure'VJH'luste.IR!bnik und �less h�?en fU�lIf d�l�tsche Mehr�eitell:lman nur beurteilen wenn man den Prüfungen

leJhalten,
und zwar erhiel en �m Kle:se Pless Nikolai selbst beigewohnt hat. Durcngews wurden die

Was Jeutschland an Kohlen, Eisen, Zink ud 3059 deutsche und 2434 polnische Stimmen Pless 28431 •
,� .

Blei ger�ubt werden soll. jdeutsche �11ld 910 polnische, Inl Kreise H):bnik wähl_lgestell<en fragen prompt u, verständlich beant

ten ssemtlìche Städte deutsch, lind zwar Loslau 1669
wertet. Man merkte, dass Oel�rnte war nicht n_ur

Unter der Voraussetzung, dass die in der Iranzö- deutsche und 662 polnische Stimmen, Rybnik 4714l&"elernt, sondern. auc� verarbeiten, Hell und �eut
sìsehen und englischen Presse. bekannt gegebene Tei deutsche und 1943 polnische, Sohrau 2353 deutsche und lieh �rklang.en die Stimmen der A.·B, ,e. Schutzen
lungslinie fuer Oberschlesien richtig ist, wuerde Deutsch. 1036 polnische Stimmen. Besonders ftel uns, auf, dass der Zweite Jahrgang
land in bergwirtschaftlicher Hinsicht folgende Verluste schon leichtere Lesestücke aus dem Portugiesisch
erleiden:. "

in Deutsch ZU übersetzen vermochte, Die Mittel·

An Ko�lenvorrreten wuerde De�iìschland 86 Pzt. ,der li6t6Sf8.0phel,'Holitih., klasse wies' eìnen bereits erweiterten Lehrplan auf

oberschles:schen bzw: .�2,5 �z,t, selDe]'i�e,sa�ten �ewllln., "

..- Hier wurden ausser den vier Spezien im Rechnen,
baten Steinkehlenvorräte vel,lieren" E,ell1el, wu.�,deH an Das Urteil elDIS ulbetangenen Wirtschaftspolitikers. Oeschichte und Geographie gelehrt. Das Lesen
Polen 64 Pzt. der oberschlesiachen Steinkohlenforderung .'

_

verloren gehen was .nach den Fcerderergebnissen d s E'
,.,

kann Im allgemeinen gut genannt werden,

I t t F' d "h 1913'
.

b l' h F d
e me bedeutende Perseenlichkeit del' internationalen Die Oberklasse die der langjehrígen und er-

e z en rie ensja l'es einen jre l' ic en 001' er- Finan d" f' h d híeí
,

'

ausfall von rund 28 Millionen Tonnen Steinkohle - be- aDgell�I'tele embem, I ueVeI�et� t �Iltdsc ewmdllflcfbhen Staate probten Lehrerin, Schw, Marietta untersteh t, hat

d d'
.

'"" , ga einem el re et es o ueros fol- Il B h d P "f 11 b f
.

d' t H'

��te� WU�I' �. hDlle� wrebrel 'bumd so Ggefbrehrhcher, als gende Erklärung ab, die sich im wesentlichen mit den
a ed esuehel� er

d
ru utng t�O etne ·tght· t ledr

vie e er eu sc an ver el en en ru en schon sehr Ansichten verschiedener im Wil'tsch ft I b t h d 'rwur
e sac ICh un sys ema ISCb IIn errrc e un

stark abgebaut siI_ld un�, deren �roduktioI_l von Jahr zu Persönlichkeiten de;kt:
a seen s e en� er den Kindern das íür das spätere Leben erforder-

Jahr abnehme!, Wird, wahrend die angeblich Polen zu- '"
liehe Wissen gegeben, Neben den portug, Unter

fallenden Stemkohlenbergwerke ueber unerschöpfliche Das Wichtigste und ]i olg�nschwel'ste au dem Gutach-I richt wurde hier auch Deutsen unterrichtet Das
Kohlenreserven veríuegen und die Mceglichkeit fuer eine ten des Vcelkerbundes, soweit dies bekannt ist, duerftej' L .

d R -h t
'

D'
f b

" ,ohI d'e 'r t h
'

d � d D' 'h
ru.esen war rein as ec nen gu zu nennen, re

3St un egrenzte Steigerung Ihrer Fcerderuugsleístungen w
.

l � .sac e seru, aos er lì, Lt rue t nur die"?" I' H f d
besitzen. l!nteIlbarkelt des !?,esa:nten Gebietes abgelehnt, sondern I uns v.Age e�enen e te zeugten, dass auch em

Die gesamte oberschlesische Zinkproduktion ginge SIch auch u�ber die w'l'tschaftllchen und geographischen I Schreiben die g:cesste Sorg�allt gewidmet wur�e
verloren, die im letzten Friedensjahr 1913 etwa 17,1 Momente, die n,ach dem Friedensvertrag Beachtung fin-Iln der v�t�rl.reNdlsc�en Geschichte und Geographie
Pzt. der Gesamtproduktion und mehr als 60 Pzt. _ der den sollten" hI�wegf't'tztP, In der am 13, Oktob. ans-[waren die KInder ftrm, woran der anspruchvollste
deutschen Zinkpl'oduktio!l betragen hat, 856 Pét, der gegebenen Mitteilung sagt nämlich der Veelkerbundsrat Examinator seine helle freude hätte haben können

oberschlesischen Zinkerzförderung und sämÙiche Zínk- selbs�, dass d�s Indns.triegebi�t, das sich gleichmässigl Abschliessend kcennen die Eltern in allem zu'

huetten k�men an Polen, ebenso wuerden 75,4 Pzt der entwickelte, eme unteilbare wlrtsc�aftli�hf' Einl�eit dar- frieden sein mit dem, was man ihren Kindern im
oberschlesischen bezw. 27 pzt, der ganzen deutschen stellt un� die l!'0lge der, das Industriegebiet zelTClssendeni Laufe des Jahres gelehrt hat
Bleìersfcerderung einschliesslích del' darin enthaltenen Grenze eme wirtschaftliche Katastrophe bedeuten würde, Ssol k d' h di L h h t
Silbererze verloren geben, Ueber die' oberschlesische per Rat IÜi.lt die neue Z?ligl:enze fuer unmöglich undl

.

z ce�nen Ie e �wuer Igen e rsc wes: em

Eisenindustrie, die im letzten Friedensjahl'Tund 2680000 ISt der �llSlCht" dass aucn dlC verschiedenen Verwal- auf �hre LeIstungen sem,
,

TonlJen Eisen. unù Stahlerzeugung geliefert Iiat, liegen iungsZ)welge �ell1�sfal�s zerriilsen werdpll duerfen� ja, Dl! Schule �urde �?n 166 Klnq_eru besucht;

noch keing genaueren DJ\ten vor, do'Ch muesste auch dass sogar die blshel'�ge Wrehrung und die deutschrnl95 Kn�ben un� 71 Madchen,
,

hie�' mit einem Verlust von mehl' als 63 Pzt. zu rechnen Gesetze. bestehen bleIben muessen. Damit gibt aberl ZweI Knabtn, Leo Mey und fr<lOclscO Meyer,
sein, falls die angedeutete Teilungslinie den Tatsacben das �utach!�n zu, _dass die. deutsche 'l'hese von der haben ihr Studium hier abgeschlossen und er-

'entsprechen sollte. UIltellba�'kClt des ,oberschlcs.lschen, Indtlstl'iegebietes inl hielten in Anerkennung besonderen fleisses und."
aH I1n� Jerer ,BeZJt�hu�g l'ich�ig ull,d dieses Gebiet wirt- Betragens, je ein Exemplar IIVaterlrendische Oe.
s?hafthch, sozlal.und mdustnell mit Polen uebel:hauptl'sCbichtell als Prämie.

Der 1.16Mb tleutsclte.· Städte mcllts zu tun hat, Der Vúelkerbundsrat glaubt aber, W
.

h' ')l'�k' d' H d -b
.

• dass er sich aus politischen Gl'uende eb' d' I 'h
enn wIr 1l0C einen I) l� In Ie an al ett·

,

n Il el le OglSC el d Z
.

h t 11 t d' k"
'

,

'

. h d' d 'h' S" d Forge hmwegsetzen könne El' versuche nun anstatt un
elc enaus e ung un, ann onnen wir un

Die letzten Meldungen, wonac 18 cutsc en ta te d
,,' "B

.

ht hl' I h O
.

B th K
'

h t d tt 't d 'h d S, h
as Gebiet bel Deutschland zu belassen durch wirtschaft- seren, erlc sc lessen. n sc cener rUpplefung

eu en oomgs ue te un Ka OWI z mc en plUC r I Z h
' I .

d d' H d b't f" d B
dv Ik b d h es efährdet sein sollen hat

IC l� wangsr�assna men gegen Deutschland rtas neue SIn, Ie an ar el en ur en eSUCher 3usge-
es 00 er un aussc uss g , polmsche Gebiet o' 1 U t ' b I All teilt
sicherlich sogar diejenigen Kreise ueberrascht die eine '

' v I I em Il eJgang zu
.

ewa lren. eS.

sehr weitgehende polenfl'eundliclìe Entscheidung fuer
diese Massnahmen. das muss mi� besonderem Nachdruck Hier sahen wir, Schlummerkissen, Tischläufer

wahrscheinlich gehalten haben, Sollte diese Inform�tion, hervorgehoben werden, haben ,dIe Veraussetz,ung" das� TiSChdecken, Bettvörläge u. s, w, in sehr guter

die zwar nQch nicht als amtlich betrachtet werdeD kanll, r?lr{1 we�e� ve:�alt?-ng;tetl1lsch? noch sozl.al, mdus- Ausführung, hier konnte man eigentlich erst be·

aber auf sonst sehr zuverlressiger ,Grundlage beruht, rl�t nocrr, °t� Wie l,n �r age ISDt, das lieblet zu vel- urteilen welche Summe von Arbeit die Schwestern

sich bewahrheitcn so wuel'de eine derartige Rechts-
wa eil" I o Z em nll!lm m�n es

,

entschland weg und geleistet haben
d h, d V"lk b d I hl verlangt, dass das ReICh seme EIsenbahnen Wasser-I '

.' .'

verdrehung urt' eIL o el' un aussc lUSS wo am
I 't t d EI kt" "t t kIb' Auch selbst die KleInsten habeIl hier bereits

) d H'
'

f d Ab t' b'
el ungsne ze un e HZI re swer e (en a getretenen

besten d�r� l en lDwels an as S Immungsf'rge ms Gebieten zur Verfueg.ung stellt und auch die Mark als irgend eine kleine, niedliche Handarbeit ausges·

�e,m,zeJC �et. , ,
'. gesetzliches �ahlungsmittel bestehen bleibt und das alles teilt, und haben so schO:1 den Anfang gemacht

,D�s amthehe Mlttellu,n!?,sblatt der In��'all,lel'ten K(ll1�- da�it die allgemein, anerka�mte wirtschaftliche Unfäbig: fuer, ihren kuenftigen �eruf als frau.
.

'

.mlsslon, Le Journal ?fflClel �e haute Ilesle (vom, I. krlÍ Polens ausgeglichen WIrd, DIe ausgestellten ZeIchnungen haben allge'nem
Mai 1921) enthält die amùch festgestellten Absüm- b ht

'ff
'

N h d' E ' b' hab "O
'

ue errasc .

mungszl ern, ac lesem Ige ms en am '" .
---- -'--�

E d ·t f h II
.

I
Mrel'z in der Stadt Kattowitz fuel' Deutschland 22774

s ,,:uey e ZU w,el. ue ren wo ten wIr a!� gu-

un'd fuer Polen nm 3 900 ge8�immt. In der Stadt Kö- Lokalnachrichten. Ite:1 Z�lchnung�n eInzeln anfuehr�n, doch konnen

nigshuette baben 31864 fuer Deutschland und .10764 \Wlr
eme' ArbeIt des Leo Mey nicht unerwrehnt

fuel' Polen g,estimmt. In Kattow, itz.La�d hat ebenfalls lassen. Ein Stilleben in Crajonzeichnung in tadel
, I �'l h h t h t d oooaaccoaOaocoDoacocoaccoococooccoaccccoccocuooc I A f I d d' B d

Myslowitz eine ùeutsc le .1> e l' CI er al �n, L',n zwar o o loser us ue �rung as le ganze ewun erung'

,haben 5827 fuer Deutschland und 4528 �tler, Polen ge- g g aller Anwesenden erí'egte und das ein. starkes Ta-

stÌl�lmt, Auch eine Anzah� �rosser Industrle-�andge- g Allen uns�ren Freunden, g Ilent in Leo Mey vermuten lässt, dass wohl wert

ruemden hat de�tsche �ehlhelten e,rhalten, V�l allem 8 Leserinnen und LeseI'n, wu"n- g Iwrere weiter ausgebildet zu werden. Dem Vater
LaUl"ahütte. HIer wuruen 6160 StJmmen fuer Deutsch- a -

o : .
.

d·
land und 3081 fuer Polen abgég.'ben. In Chorzow stim- g sehen wir ein recht frohes

g :des Leo, Herrn Carl May, entbieten. WIr aus le-

mten 3242 fùer Deutschland und 2980 fuer Polen, In 5
- g !sem Anlass unserel} besten Olueckwunsch.

,

Siemianowitz stim]Dten 5441 fl'.er Deutschland und 4232, g '\N"eihnachtsfest. g I. �um Schluss drrengt �s u�s, den ehr",uerdlge.n
fuer Polen. In Zalenze stimmten 4703 luer Deutscli-I, g g IScnwestern unseren verbmdllchsten Dank fuer die

land und 3866 fuer Polen, In Stadt und Land Katto-,'g, g I freundlic_he Aufnahme waehrend unseres Besuches

witz wurden 75666 deutsche und 70019. polllische
ooooaaoaooacaocoocoocoooaacaQooaOODacocoacoocooo' i auszuprechell,

Stimmen gezählt. In �euthen, t:rgaben SICh 29 8�Oi '

, " I Fussball- Wettspiel. Das in VOriger Nr.

deutsche �Dd 10101 polmsche S�lmmen, Im �andkrel�e I Kathol. P�llrrschu!e, ':VIe wIr 10 u�serer dieses -Blattes angekündigte fussball. Wettspiel
Beuthell. slDd deutsche, MehrheIten �u verzeiChnen ID

[letzten
N, bereIts daraufhlll WIesen, fanden ln der hnd am vergangenen SI mn. tag nachmittags zwi­

Bislllarckhütte; hi�r stJmmt�n 8340 Iuer Dentschlahnd Ud' hiesigen kathoL Pfarrschule, vorige Woche, die sGhen den beiden Clubs ,.União und Teutonia"
4654 fuer Polen, lU Neu-Heldek 1905 fuer Deutsc lan Schlussprüfungen statt f d f I

.

d l t t t T '1
und 1280 fuel' Polen, in Schwintochlowitz 6340 fuer "

.

. "au em e de es � z eren un er �eger .�!

Deutschland ,und 5882' fuer Polen,. Stadt und Land� .

Was In dIeser. Schule Im Laufe des ,�hres geo nahme der Bevcelkerung, st�tt. HochgradIge

Beuthen, ergaben zusammen 74565 deutsche und 73 1,2� )elstet wurde, mit �elcb a�fopfemd�,r Hlnge�ung Sp�l1nung herrscht� U1�.ter den.,?uschauern, '�er�n
poWilcbe Stimmen. Von den sechs Städten der KreIse der Lebrkörper seIne Pfltchten erfullt hat, Kann Wunsche zum tell fur ì,umao", zum tel� fur

•

..

•

..,

•

•

•

•

'/

•

ì,

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina



IITeutor.!iall, galten, nur die Spieler beider Clubs São Bento mit Et:.f.olg betrieb, von dem hiesigen Pra"cisco Pischer
be�ahrten Ihre kalte RUhe der Ueberlegung; kein Subdelegado verhaftet werden noch bevor er sein .. .

Zeichen �,on Aufregun� bemerkte man. Die dunkles Handwerk in Stehlen fortsetzen konnte,
wunscht alle� semen. Freunden, Kunden u�d Perso-

�eng� drang te ZU� Beginn des Spieles; in völ Unter Bedeckung wurde der Verhaftete den Oe.
nen secner Bekanntschaft recht frechliehe

hg�r Ja �ast auífselliger ,Oelassenhelt, nahmen die richt in São Bento zu geschickt. It Wettmachten
Spieler Ihre Stellen ein und warteten auf das

-

------.-.-. .

Zeichen zum Beginn. Heute galt es für União Frohliehe Weihnachten
s�in Pr,:shge vom. letz.ten �onntag .neu zu befes-NeuesteNach'MIichte touenschen allen Freunden und Bekannten
tigen, fur Teutonia, die erlittene Niederlage aus .a.- BI J'lj.o M. Müller u Familie
zugleich�r.! und möglichst das Campeonato, um. . . .,

--- - '- .----
das gespielt werden seilte, zu erringen. RIO de Janeiro. In �IO mehren .slc.h dlelW h t h'.

Endlich e�folg.Ì'e das Zeichen zum Beginn. Klagen uber von Soldaten der Sta�tspoltzel \
aus ac sueE�n hu�dertsttmmlges Hurrah und Vivat, spornte gef1:lel�rte� Raubanfelle. Elnt.ge dles�r sauberen .

die Spieler beider Parteien gleich anfangs an,
Polizeisoldaten stellten nrec.htllcherwelse harmlose .

-

heute alle Kraft einzusetzen.' Geschwunden war ?assan!en und zwangen sie durch Drohungen, .

schwarz und gemu��elt .

jetzt die bisher bewahrte Ruhe der Spieler, leb. Ihnen .Ihre Efarschaft 1:ln� sonstige \Vert���hen empfiehlt EmIlIO Stein.
haft wurde der Ball. von der einen Seite zur ausz�ltefern. Der Polizeichef trat die nötigen
anderen getrieben, jeder eroberte Vorteil des)Vors�chtsmassre.�eln, um di� Wiederholung dieser Abendschule.
einen wurde gleich von dem Gegner wieder zu. traurigen V()r�ange zu verhindern

.. Ebenso n�hm Unterricht in De ts h P t
' .

h.: S h
.

rückerobert. hin und her flog der Ball ohne das der Oe.neral Silva Pessoa von diesem Treiben ben Lesen Recb ue c BU' hqfTbugteslsc 'd ck refi'.

P teì l'' k 'h
'

, . Kenntnis ' , n n, uc u rung un au .

es einer. �r el g uc te I n durch das feindlIche' .... mennischer Kc .rrespondenz.
Tor zu treiben, - Oldernar Lacerda, der In die geheimnisvolle Anmeldung n bi . hl bei H.

.

B' ff I h h' ht D A th B d
è S zum [auressc uss el rrn

.

DIe Aufregung unter den Zuschauern steigerte rle.re sc �ngsgesc. IC e r. r u� e��ar es P. Scttliinzen oder A t B h
-

SIch auf das Höchste, aufmunternde Zurufe der verwickelt ist, schelll! ueberh�upt em Fälscher ... _._
_

n on e r.
__

Zuschauer, -besonaers .der jungen Damen; stei ger von Professl.on zu �etn. Er wir í

v�.n .der Polizei . BekaHlltmacltungte das Verlangen der Spieler auf das Doppelte a�geklagt, elr:en Brief des �undesprasldenten an
." .

den ersten Goal" zu machen. die Companhia Pearsor. gefälscht zu haben, der Alle Bewohnet dieses Distrikts, deren Grund-
In dieser "Aufregung und Begeisterung wogte ihm 30 Contos einbringen sollte. ferner wurde �tuecke an Strassen grenzen, sind verpflichtet, die

der Kampf auf und ab und keinen der Gegner festgestellt, dass eE die Unterschrift des Di:ektors "'lrass�ngrreben .und D':lrchlresse zu rein!gen, �ie
glueckte es seine. Anhänger durch einen "Ooal" der Zentral?ahn tãlschte u.nd dad�rc�, wie. vor Capoeira zu belde.n Selten der Str�sse, rn Breite

zu befriedigen die Mannschaften beider Clubs kurzem berichtet wurde, eine holländische Firma v�n. 15 Mete�n niederzuhauen, die fluesse -zu

waren sich eb�nbuertig. .

um 91 Contos betrog. Jetzt i�t i.hm di� Staats, re1tll�en c. die lebenden Zeune an der Strasse
Aber endlich musste der ersehnte Augenblick anwaltschaft auf den fersen, die Ihm setne frei; In Ho�e von l,50 Meter zu kappen.

doch kommen. Und ei' kam, nach Verlauf der schertätigkeit won1 etwas erschweren wird. Zuwlderhandelr:de verfallen in die gesetztìche
ersten 15 M�nuten wurde União so hart bedrängt ....

Strafe v�n 10$ bis 20$DOO. .

dass, man zltt�rnd dem entsc�eiden Augenblick Deutsctüend. Auf dem Dampfer "Poconé" Jaragua, 1. Dezember v�n 1921

entgeg�n sah m dem "Te�!o?la" den Ball. dur�hs schifften SIch 111 Hamburg eine grosse Anzahl Der fiscal: VIctor Rosenberg.
Tor bringen musste. IIUmao I wehrte Sich hier deutscher Kunst Handwerker ein die bei dem

.... .

s� hervorragend, dass es ih� glueck�e. die Inva Bau des deutschen Pavillons aut der Jahrhundert Tiichtieer ka··serSIOI1 abzu wenden, lceste Sich dabei Jedoch zu AusteIlung Verwendung finden sollen. .... � I

_

sehr auf und durc� e.�nell elleganten Schlag l.rie� /-<1ankreich. Die deutsche :Regierung teilte
.

f�r. eme, a\!f der Fazenda Semsmbet«,Alfred den �alI seitwärts dem Jorge �u, d�r kei- laut einem aus Paris eingetroffenen Telctgramm!Mu�lzlp jaguafiahyva, Staat Pararia, unweit der
nen Augenblick �cegerte, �rachte Ihn in der der alliierten WiedergutmachungskommissÍJn mitiS.: .faulo..,...RIO O.rande..s�hn gelegenen, 'V?rläufig
of.fen�n LInIe mit einem .f�;mlda�len SChlag durc�s dass es Deutschland unmceglich sei, bis zum, J 5.

für 300 Liter .Mllch. tag�,lch,. neu elt1gerIchte�en
femdhche Tor, "Teutoma �arklerte unter begeis, Januar die von den Alliierten geforderte Zahlung Kresefabrtk Wird ein ,tucht�ger Kreser, der die
terten.1u�el. der Zuschauer den .:r�,ten "Ooal.". zu teisten.

. HersteIlu,ng des Typs 5cbwelzer Käse garantieren
Weltel ging der Kampf, IIUtllao war keines· p ú' E' ff' Il M'tt'l L P b kanta, ge, ucht.

wegs entmutigt, desÌtJ mehr begeistert IITeutonia" :r d In�. o IZI� e. hl eRI un.g aus d.a Maz"'b'I�' Dauernde Stellung mit Kontrakt und gutem
Es verging der erste Zeitabschnitt, ohne das sar, ass

.... n Ó��U�HSC e de���undffl�
. o 11- Oehalt, eventual! auch Teilnahme an. der Rent�:

es einem der Oegnern möglIch war einen weite
sa Ion vo.. .

. J. ann un. �zleren a.n- bilitret der Fabrik, zugesichert. für Familien-
ren 00all' zu machen. Auch der zweite AbSChnitt geord'let habe. Sleoen Reglmen�er s�leN bereits angehörige -ist Beschäftigu g f

.

h
'f' b'd P'

.

•
nac[· Tlcaco gesandt worden Die Regierung ver L

.

n , so ern es SIÇ um
war uer el e artelen ergebmsslos, es wurde b t 'Ab d II'b

'

16 J h It' f' andwlrtschaft handelt, auf der fa7enda vorhanden
't E- t h h t K' 11

.

t
. o wan erung Il er ue er a re a eri wa· N B b d'

';. ,

mi lUse zung cec s er t a t eis ung gespielt. f f h' M" E b t ht
.

d h d'
ur ewer er, le gute Referenzen aufweisen

Es blieb bei dem von Teutonia" markierten �n ff Igen
.' annWer.ff s. des e le oCV Ikle,kcennel1, erhalten weitere information bei dem

"Goal" womit er in dem diesjaehrigen Camr-eo
o .nung, eI�et1 a engang u.rch elt'!e o. s Besitzer

lIato die P�lt?e des Sieges errungen hat. abstimmung uberTacna und !\nca lIoch verhm. Dr. Eurico Cunha, Curityba, Portão.
Herr Emlho PI;!Zera als Schiedsrichter, ver

dern zu kcennen. - _

------�--:- ----.---.

dient volles Lob fuer seine Korrekte und Uilpar- England. I?eu.tschl�nd sandte. an den Botsc.haft,er- Ich .warn.e hiermit Her�n p_�ter.Möller fel'
teiiscne Spielleitung was ihm noch auf den Orounci rat der A!luenen eme Note, In welcher

.. �le eIne Her s.em Viel! �nd ��hwetne In m'elne Pflanzung
zum Ausdruck gebracbt \\ urde. Bescbleumgung der Loesung der entschadlgungs zu. lass.rn, da Ich fuI' eventuellen Schaden' den

leues .Stempelgesetz. Hierzu schreibt der Urwalds frage v�rlatlg�, betre.f.fs der durch die pOlen.Auf·lsem. V�e� nt'�hmen k.ölante nicht aufkomme.
I

bote: Nach dem BUl�desgesetz Nr. 14339 vom 1. strende In OberschlesIen entstandenen Verluste. I' Rlbelrao Ora Ide Im Dezember 1921. •

September 1921 sind vom I. Jahuar )922 ab alle I Theodor Todt.
kaufmaennischeH Wertpapiere, wie Wechsel' Notas -�__ o

Promissorias; Schuldscheine, Versicherungspolicen
uSw. sowie alle Eillgaben an die Bundesregierung
gleichviel welcher Art, ferner Schiffspapiere Rei No f"'ddeutschel'"sepässe, Oerichtspapiere und Akten, kur I. alle�, was .I. I

.

�an an geschriebenen �apieren mit oder ohne
Wertangabe ausfertigt oder von amtlichen und
nicht amtlichen Personen anfertigera lresst, Ç!ine
neuer.! Stempelabgabe unterworfen. Dieselbe wird
in der Form eingezoger.!, dass zu obigen Zwecken
nur von der Bundesdruckerei iH Rio hergestelltes
Papier verwendet werden darf. Ehe sich díese
absurden Bestimmungen vollständig einbürgern,
wird da� Oeschäft der Regierungsfiskale mit der
Auferlegung von Strafgeldern blühen. Die Bun·
desregierung scheint wirklich 'weiter nichts zU

wissen, als das Volk mit neuen Steuern Ut.d !leuen

Bestiinmungen zu drangsalieren.
Bndlich mal Einer? Auf Ansuchen der

Polizeibehcerde
.

von São Bento, konnte ein Lang.
.

,inger, der sein Handwerk in Rio Vermelho und

Lloyd Bremen.

ra��a�l�rrri���t �r�m�� �i� rr� Jan�ir� - La �Iata
Rückfahrten nach Lissaban, Vigo' u. Bremen von Rio de Janeiro

.
Schnelldampfer "SEYDLITZ" .../. ca. 12. Dezember 1921
Dampfer "HANNOVER" .. ca. 23. Januar 1922
Dampfer "GOTHA'� .. ca. 5. März 1922

Die' Schiffe nehmen Ladung und Passagiere für Europa an. "SEYDLITZ"
beIcerdert Passagiere 1. 2. und,3. Klasse und "HANNOVER" und "GOTHA"
solche 1, und 3. Klasse. Weitere Auskünfte erteilen III

I Hoephe, I.rmiio 4- Co.
Ag�nten in São Franc,isco do Sut
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